

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. április 10.

bb 1. a „költészet napja,, a rádióban és a televízió-  
ban

1 s/sk szb fm

1965. április 10.

Április 11-én, vasárnap a költészet napja alkalmából több ünnepi műsort sugároz a magyar rádió és a televízió. Vasárnap reggel a Kossuth-adó „mai magyar költők versei,, címmel közvetít műsort. a Petőfi-adó ugyancsak délelőtt Ady Endre verseiből sugároz összeállítást Major Tamás közreműködésével. „a 19. század költői,, című adásban pedig Arany János, Eötvös József, Kölcsey Ferenc, Petőfi Sándor és Vörösmarty Mihály legszebb költeményi hangzanak el Gáti József és Horváth Ferenc előadásában.

A Kossuth-adó a kora esti órákban József Attila két költeményét, a „születésnapomra,, és az „ars poetica,, című versét sugározza hangfelvételtől Básti Lajos és Ladányi Ferenc tolmácsolásában. Alig egy órával később ismét ünnepi műsor közvetítésére kerül sor. Ekkor „Hét tenger éneke,, címmel Vas István műfordításaiból sugároznak összeállítást. az ünnepi műsort pedig a késő esti órákban Friedrich Schiller: „az örömhöz,, című költeményével zárják, amelyet Timár József előadásában hallhatunk hangfelvételtől.

A magyar televízió is megemlékezik vasárnapi adásában a költészet napjáról. helyszíni közvetítést adnak a megnyitó ünnepség első részéről a Zeneakadémia nagyterméből. bevezetőben Dobozy Imre írónak méltatja az esemény jelentőségét. az ünnepi műsorban közreműködik Major Tamás, Berék Katalin, Nagy László, Sándor Judit, Csernus Marianne és Keres Emil. /mti/

--

-1-

me

bb 2. több mint százmillió forint a belvárosi tatarozásokra - közellátás - társadalmi munka - ülészetek a tanácsi végrehajtó bizottságok

i hi/tr szb zs

1965. április 10.

a fővárosi belső kerületeiben időszerű helyi problémákat tárgyaltak a tanácsi végrehajtó bizottságok.

az 5. kerületben a lakóházak tatarozása szerepelt a napirendben. a tervek szerint az idén több mint százmillió forint értékű felújítást végeztek el a házkezelési igazgatóság, illetve a műemléki osztály. folytatják a tavaly megkezdett tatarozási munkákat, s a belgrád rakparton hét, a józsef attila utcában három épületet hoznak rendbe, ezenkívül 13 lakóház felújítását fejezik be a kerület különböző pontjain. az idén a többi között 48 lakóépület teljes, vagy részleges felújítását kezdik meg. a váci utcában több portált kicserélnék. mintegy 20 lakóházban kijavítják a központi fűtést, 25 épületben pedig kicserélik a liftet.

a 6. kerületi tanács végrehajtó bizottsága a kereskedelem hálózatrendezési tervét tárgyalta. a felmérés szerint a kerület mintegy 90 000 lakosát jelenleg több mint 200 üzlet látja el. a boltok azonban a terézváros nem egészen három négyzetkilométernyi területén meglehetősen aránytalanul oszlanak el. ezért most tíz ellátási körzetet jelöltek ki, mindegyikbe 7 000 - 10 000 lakos tartozik. az új beosztás szerint minden körzetben egy, vagy több központi üzlet is lesz, s arra törekcsenek, hogy a legfontosabb cikkeket lehetőleg egy helyen szerezhessék be a vásárlók.

a 7. kerületben az idei társadalmi munkák előkészítésével foglalkoztak. a lakosság segítsége különösen a házfelújításoknál jelentős, mert ebben a városrészben is számos régi épület szorul sürgős tatarozásra. a lakók csaknem ötmillió forint értékű karbantartási munkát vállaltak erre az évre. a tanácsi szervek a többi között a homlokzat- és lépcsőtatarozásoknál, a közös helyiségek javításánál, a padlások és pincék karbantartási munkáinál veszik igénybe a lakók segítségét. a házkezelőségek több mint egymillió forint értékű anyagot biztosítanak a társadalmi munkákhoz.

/mti/

--

-2-

*me*

bb 3. kilencszázezer üveg tokaji bor husvétra

vid ká/sk szb ká

1965. április 10.

a tokajhegyaljai állami pincegazdaság mádi palackozó üzemében a karbantartási szünet után ismét megkezdődött a munka. kicserélték a gépi berendezést, új automata sterilizálót, dugómosó és palackozó gépet állítottak üzembe.

az üzem a husvéti ünnepekre kerekén 900 000 üveg bort hoz forgalomba. a hagyományosnak számító hat fajtán - a hegyaljai pecsenyén, a tokaji furminton, a tolcsvai édes furminton, az édes és száraz samorodnin, valamint a háromputtonyos aszun kívül a borkedvelőknek újabb „csemegével”, is szolgálnak. a husvéti ünnepekre kerül piacra a tokaji hárslevelű, a tolcsvai édes hárslevelű, valamint a különlegességnek számító négy puttonyos muskotály aszu. a borokat a tolcsvai, sárospataki és tállyai pincékben iskolázták, s azok négy éves korukban kerültek palackozásra, amikor teljesen kifejlődött bennük a jellegzetes tokajhegyaljai jelleg és zamat. /mti/

--

bb 4. weöres sándor verseinek fordításához

k tf/tr szb fm

1965. április 10.

kezdett hozzá tadeusz fangrat lengyel műfordító. józsef attila költeményeinek első lengyel tolmácsolója egyébként nemrég fejezte be hubay miklós több színművének lengyelre fordítását. /mti/

--

bb 5. majálisok, hangversenyek, sok szórakozási lehetőség várja a budapestieket a kétnapos május ünnepen

i hi/tm szb zs

1965. április 10.

sok vidámságot, jó szórakozást ígér a budapestieknek a 21. szabad május elseje fővárosi programja. a szabadtéri szórakozóhelyeken, a művelődési otthonokban, népkertekben május 1-én és 2-án fővárosszerte mintegy 500 gyermekelőadást, ifjúsági rendezvényt, hangversenyt, művészeti műsort, táncestet és utcabált tartanak.

/folyt.köv./

-3-

*me*

bb 5. /majálisok... 1. folyt./-szb

a gellérthegyi szabadtéri színpadon mindkét napon gyermekjátékokkal, bábműsorral kezdődik a program, a délutáni műsorokat a felnőtteknek szánják: elsején a budapesti tánc-együttes és a görbe tükör együttes szórakoztatja a környékbelieket, másnap a vegyipari szakszervezet bartók művészegyüttese lép dobogóra. az ybl parkban elsején tartják a tavaszi idénnyitó ünnepséget, s másnap itt rendezik a kerületi ifjúsági napok záró majálisát is. a hűvösvölgybe kiránduló gyermekeket délelőtt 10 órától bábműsor várja a nagyréten, délután az építő, illetve a helyiipari szakszervezet központi művészegyüttésének énekes, zenés, táncos műsora ígér kellemes szórakozást. a népliget majálison térzene köszönti majd a kirándulókat, utána a vasas üzemek műkedvelő csoportjai és hivatásos művészek szórakoztatják a nézősereget. a margitszigetre érkezőket térzene fogadja majd a park bejáratánál levő szökőkútjánál, s a kagyalószínpadon mindkét nap vidám műsor várja a gyermekeket.

a kettős ünnepen mintegy félszáz művelődési otthon rendez ünnepi programot. az újpesti munkásotthonban 1-én jubileumi hangverseny lesz, a mom művelődési házában a 20 évesek bálján szórakozhat a kerület ifjúsága. a 2. kerületi ságvári és petőfi művelődési otthonokban délelőtt szórakoztató gyermekműsorokat tartanak, délután pedig mindkét helyen táncmulatságot rendeznek.

a főváros több kerületében vendégszerepelnek majd neves művész-együttesek. a lágymányosi bartók színpadon elsején délután több nemzetközi ifjúsági csoport és a duna művészegyüttes mutatkozik be, másnap a fővárosi tanács szimfonikus zenekara ad ünnepi hangversenyt. a csepeli sportcsarnokban a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett vasas központi művészegyüttes szerepel színvonalas számokkal, a rákoskeresztúri dózsa művelődési házában budapest tánc-együttes műsora lesz kiemelkedő ünnepi esemény.

a helyi rendezvények közül ezuttal is látványosnak ígérkezik a 8. kerületi fiatalok „tóparti zenés sétája”, s több ezer résztvevőre számítanak a kamara-erdei népiünnepélyen is. /mti/

--

-4-

me

bb 6. elindultak szegedről a primórszállítványok - három országra szállítják a korai reket

vid ká/tr szb ká

1965. április 10.

szeged jellegzetes tavaszi áruja a hónapos retek. egyik külvárosában, mihálytelken nincs olyan kert, ahol ne foglalkoznának termesztésével. a kertészeti negyed most piros diszt öltött, s megkezdődtek a szállítások. naponta mintegy százezer csomót vásárolnak fel, s a primórral megrakott vagonok, kamionok határainkon túlra is eljutnak. csehszlovákiába és a német demokratikus köztársaságba viszik a legnagyobb mennyiséget, svájcba pedig repülőgépen küldtek minta-szállítványt. a primórt hajnalban szedik és viszik a felvásárló telepre, ahol transzportőrökkel és emelő targoncákkal pár óra alatt megtöltik a járműveket. másnap reggel a szegedi retek már a prágai és a berlini üzletekben kapható.

szeged zöldszékes városnegyede az idén nyolc és fél millió csomó tavaszi reket ad a népgazdaságnak. /mti/

--

bb 7. két magyar irodalmi műre kötöttek szerződést

k tf/tr szb fm

1965. április 10.

legutóbb a ndk-beli kiadó: sántha ferenc „husz óra”, című könyve a volk und welt-nél, thury zsuzsa „tűzpiros üveg-gömb”, -je pedig a berlini ifjúsági könyvkiadónál lát napvilágot. /mti/

--

bb 8. hermelinvadászat a dél-baranyai nádasokban

vid ká/sk szb ká

1965. április 10.

dél-baranya nádas, zombékos határrészei jó buvóhelyül szolgálnak a menyéthez hasonló, de annál nagyobb testű ragadozónak, a hermelinnek. a hermelinek prémje csak november-től aprilisig fehér, ilyenkor lehet tehát legkönnyebben észrevenni a mozgásukat. a vadászok ezért ebben az időszakban kutatják legbuzgóbban a rejtekhelyüket, hogy a madárköltés idején minél kevesebb veszélyeztesse a fészkeket. az elmúlt hónapokban mintegy harminc hermelin került puszkavég-re, ami - tekintve, hogy rendkívül óvatos és fürge állatokról van szó - jó vadászati eredménynek számít. /mti/

--

- 5 -

me

bb 9. fejlesztik hévizt

vid sk/k/ki/gy/bs

1965. április 10.

a gyógyvizéről híres hévizt fokozatosan tovább fejlesztik, az elmúlt évben a gyógyfürdő-kórház több pavilonját felújították, s bennük többnyire kétágyas, reprezentatív berendezésű szobákat alakítottak ki. az idén megkezdtek a földmunkákat a kétemeletes, modern téli fürdő építéséhez, az impozáns épületet, amely a kórház bejáratánál emelkedik majd, a korszerű gyógyászat minden felszerelésével ellátják, a téli fürdőhöz újabb forráskutat is mélyítenek.

hévizen a tavasztól őszig tartó rendkívül nagy forgalom már eddig is sok gondot okozott az irányító szerveknek, különösen a gépjárművek tömegének elhelyezése okozott problémát, az idén ezen a gondon is segítenek és a parkirozóhelyek befogadóképességét megkétszerezik, a fürdőtelep utcáinak korszerűsítésére az idén 2 millió forintot költenek, a gyógyfürdőhely három utcáját aszfaltburkolattal látják el, a parkokba a helyi kertészetből a virágfajták tizezreit ültetik ki.

a szezon kezdetére a melegvizű gyógytavon pontonra zene-pavilont építenek, s a nyáron mindennap innen szolgáltatnak majd zenét a vendégseregnek./mti/

bb. 10. elavult az epeda - ringató az új rugózási rendszer

1 sl/tr/ki/gy/bs

1965. április 10.

az epedarugós foteleknek és rekamiéknak, amelyek évtizedekig uralták a piacot, most bealkonyult, a rugózás kérdéseivel foglalkozó szakemberek az epedánál kényelmesebb és tartósabb kárpitozott butorokat dolgoztak ki, s egyben azok gyártását is lényegesen könnyítették, az epedarugók igen kellemetlen sajátága, hogy rugóit csak nehéz fizikai munkával lehet összefonni, az ügyel még az országos munkaegészségügyi intézet és a szaktanács is kénytelen volt foglalkozni, mert a rugófonáshoz használt vékony acélhuzaltól szinte valamennyi fonómunkás keze, csuklója megsérült,

most a fémbutorgyárban is fokozatosan beszüntetik a régi kárpitozási módszert, s helyette az ugynevezett ringató rugózást vezették be, amelynél acélhuzal helyett sokkal egyszerűbben és könnyebben, gyűrűkkel rögzítik a rugókat, s mégis kényelmesebb butorokat állítanak elő.

/folyt. köv./

8.50/-n

-6-

bb. 10. /elavult az epeda... 1./ folyt./ gy

bár az új megoldás könnyebb a réginél, még ez is fizikai munkát igényel, de csak átmenetileg, mert külföldről már megérkezett az első gépcsoport, amelynek segítségével, hazánkban először, teljesen gépeisítik a kárpitozott butorok rugózatának gyártását, a külföldről importált butorok egy részének, továbbá a személygépkocsik ülésének rugózata már az új módszer szerint készült, s a tulajdonsok meggyőződhetnek róla, hogy azok az epedánál sokkal kényelmesebbek, gazdaságossági szempontból sem lebecsülendő a gépesítés, mert ezzel a kárpitozott butorok rugózata legalább 25 százalékkal rövidebb idő alatt készül el./mti/

bb. 11. magyar, német, Lengyel és francia kölnivíz a husvétii locsolkodásra

1 kf/kf/vg/gy/bs

1965. április 10.

harmincezer liter kimért, többszáz ezer kisüveg kölnivizet készített husvételre illatszeriparunk, ezenkívül 50 000 üveg német és lengyel kölnivíz, valamint a legismertebb francia cégek, a dior, a molyneux, a raphael készítményeiből, diszbozaiból is mintegy 3 millió forint értékű kerül forgalomba a tavaszi ünnepre.

az illatszeripar és a kereskedelem már felkészült a husvétii locsolkodásra, az albertfalvai kölnigyár karácsony óta tölti az üvegekbe a kedvelt tavaszi illatokat, s ezen a héten a husvételre szánt utolsó üvegeket is átadja a kereskedelemnek, a gyerekekről külön gondoskodtak, igen sok baba, autó, repülő, bohóc üvegfigurát töltöttek meg kölnivizzel./mti/

bb. 12. Luxusvonatok gyártását kezdték meg az eak részére a gánzmávagban

1 sl/sk/ki/gy/bs

1965. április 10.

a gánzmávagban az egyesült arab köztársaság részére a napokban olyan luxusvonatok gyártását kezdték meg, amelyek nemcsak gyorsak és kényelmesebbek, hanem az afrikai meleg és a por kellemetlenségeitől is megóvják utasaikat.

az eak magyarországtól összesen 20 motorvonatot rendelt, valamennyi szerelvény hat kocsiból áll, a kocsikat légkondicionáló és por ellen védő berendezéssel szerelik fel, az utasok kényelmét forgatható repülőülések szolgálják, s minden szerelvényhez bárkocsi is tartozik, konyhával felszerelve. /folyt. köv./  
9.00/-n

-7-

le

bb. 12. /Luxusvonatok... folyt./ gy

a vonatok 130 kilométeres óránkénti sebességgel haladhatnak, erről két 750 lóerős diesel hidraulikus motor gondoskodik. az első öt vonatot az idén, a többi jövőre adják át, az egyesült arab köztársaságnak./mti/

bb. 13. bőgyógyászkongresszus - 21 külföldi ország tudósainak részvételével

i ms/gg/zs/gy/cz

1965. április 10.

a magyar dermatológiai társulat április 21-24-e között bőrgyógyászkongresszust rendez budapesten. a mintegy 240 magyar szakemberen kívül európa és amerikai 21 országból több mint 200 külföldi vendég jelentette be részvételét. a tanácskozáson elhangzó 176 előadás közül 128-at külföldiek tartanak.

a kongresszus két fő témát vitat meg. az egyik azoknak a foglalkozási bőrbetegségeknek problémaköre, amelyeknek alapja a vegyi anyagok iránti érzékenység. a második fő téma keretében egy súlyos hólyagos bőrbetegséggel, a pemphigusszal kapcsolatos kutatásokról számolnak majd be. a budapesti bőrklinika ezen a téren évtizedek óta folytat nemzetközileg is elismert kutatásokat és a klinika munkatársai számos alapvető jellegű tudományos munkát közöltek erről a betegségről.

a tudományos tanácskozások - párhuzamosan - az építők róza ferenc művelődési házában, a bőrklinika és a 11. számú belklinika tantermeiben, valamint az iparművészeti múzeumban kerülnek sorra./mti/

bb. 14. április 20-ig lehet beküldeni az országos gyermekképző- és iparművészeti kiállítás pályamunkáit

i vt/hné/zs/gy/cz

1965. április 10.

a magyar uttorók szövetsége, a népművelési intézet, a fővárosi tanács és a művelődésügyi minisztérium múlt év végén pályázatot hirdetett - a felszabadulás huszadik évfordulója alkalmából - országos gyermek képző- és iparművészeti kiállításra. a pályamunkák beküldésének határideje április 20-án jár le. a pályázatokat az említett időpontig az iparművészeti múzeum címére /budapest ix. kerület, üllői ut 33/37./ kell eljuttatni./mti/

9.10/-n

-8-

le

bb. 15. kanyarodáskor gázolt - két évi és két hónapi szabadságvesztésre ítélték

i bc/hné/zs/gy/cz

1965. április 10.

fazakas jános, egy 95-ös autóbusz vezetője egyik este figyelmen kívül kanyarodott járművével a kerépesi útról a Lévásár utcába. később vette észre, hogy egy asszony halad át az uttesten, s elütötte a gyalogost. az elgázolt nő olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházban sérüléseiibe belehalt.

a központi kerületi bíróság fazakas jánost két évi és két hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

bb. 16. együzemmel kevesebb, mégis azonos a termelés és magasabb termelékenység a női fehérneműgyárban

i sz/sk/ki/gy/bs

1965. április 10.

egy üzemmel kevesebb működik a főváros belsejében; a női fehérneműgyár megszüntette a tanács körüti, lakások közé zsufolt telepét, amely panasz formájában gyakran szerepelt a tanácsüléseken. megszűnt a gépek zaja, az épület rezgése, valamint a lakók torturája.

a női fehérneműgyár dolgozói azonban azt is bebizonyították, hogy lehet eggyel kevesebb üzemben kisebb létszámmal is, azonos mennyiségű terméket előállítani, ha termelékenyebb a munka. azok helyett, akik a gyár valamelyik telepéről az utóbbi években kiléptek, nem vettek fel új dolgozókat, s így a munkáslétszám 400-al csökkent bár egyetlen dolgozónak sem mondtak fel. a termelés azonban nem mérséklődött, mert gépesítéssel, új munkaszervezési módszerrel, a dolgozók szakértelmének növekedésével emelkedett a termelékenység. tavaly például a gyár 1 800 dolgozója 8 százalékkal termelékenyebben végezte munkáját, mint az előző évben, s az első félévben megtakarított beralapot az év második felében azok a munkacsoportok kapták meg, amelyek kevesebb létszámmal is teljesítették a tervet.

a felszabadulás 20. évfordulójára kibontakozott munkaverseny tette lehetővé, hogy bevezethették a gyár budatétényi üzemében a csoportos technológiát, amely a szalagmunkától eltérően nem feltelez azonos képességű dolgozókat. modell szerint csoportosítják a műveleteket, annyi dolgozót csoportosítanak egy-egy munkafolyamathoz, amennyi éppen szükségesnek bizonyul. a csoportok a ruháneműk kiszabott részét kötegekben kapják, egyik dolgozó nem függ a másik szorgalmától, ügyességétől, s nyugodt ütemben mindenki képessége szerint végezheti feladatát./folyt. köv./

9.20/gy

- 9 -

le

bb. 16. /egy üzemmel kevesebb... 1. folyt./ gy

a felszabadulási verseny azt eredményezte, hogy az átszervezések ellenére is teljesítette a gyár első negyedévi tervét. ez azért is fontos, mert készítményei a különböző női és leányka fehérneműk, hálósingek, pizsamák - amelyekből ez évben mintegy két és fél millió készül - igen keresettek a hazai vásárlók körében és külföldön is. gyártmányaiknak 40 százalékát exportálja a külkereskedelem./mti/

bb. 17. magyar műszereket használnak az ndk geofizikai kutatómérnökei  
1 sz/tné/ki/gy/bs 1965. április 10.

a gamma optikai művek világszerte ismert korszerű geofizikai műszereiből a közelmúltban jelentős mennyiséget rendelt az ndk dia feinmechanick optik külkereskedelmi vállalat. a német cég a geofizikai műszereket exportáló nikex nehézipari külkereskedelmi vállalatától 1 300 000 rubel értékű műszert kötött le. a műszerek egy részét a nikex még az idén átadja a megrendelőknak, egy részét pedig 1966-ban, illetve 1967-ben szállítja. a magyar műszereket az ndk mérnökei különböző geofizikai kutatásoknál használják./mti/

bb. 18. neon, szilícium, germaniumdioxid és több más új termék a vegyipar műszaki fejlesztési tervében

1 szf/hné/vg/gy/bs 1965. április 10.

hazánkban eddig nem gyártott több fontos termék előállítását tűzte ki célul a vegyipari tröszt irányítása alatt álló nehézevegypár.

a tavalyi gondos előkészületek után az idén a fűzfői nitrokémia ipartelepeken megkezdik a szilícium kristályok kísérleti előállítását egyenirányító villamosberendezésekhez, tranzisztorokhoz és egyéb híradástechnikai eszközökhöz. a dorogi kísérleti üzem ez évben körülbelül 160 kg germaniumdioxidot állít elő hazai készénkátrányból, ugyancsak híradástechnikai célra. termelése 2 200 kilogrammra emelkedik, amint megvalósul a magyar-csehszlovák együttműködés és hozzáfognak a dusabb germaniumtartalmu csehszlovákiai szénak feldolgozásához. az oxigén és disszós gázgyár, amely eddig a neongázt héliummal keverve állította elő, a műszaki fejlesztési alapról beszerezett berendezéssel most már tiszta nemesgázok előállítására képes és megkezdí 99,98 százalékos neon gyártását.  
/folyt. köv./

9.30/gy

bb. 18. /neon, szilícium,.... 1. folyt./ gy

egyelőre kísérleti gyártásról van szó, de a következő évben már folyamatos termelésre rendezkednek be és akkor a közszere vi-lágítótestek, fényreklámok anyagával, a neon-gázzal nemcsak a hazai világítástechnikai ipart tudják jelentős mértékben ellátni, hanem exportálhatnak is a keresett termékből. a baráti országok közül csupán a szovjetunió és az ndk állít elő neont, a többiek már is érdeklődnek a magyar termék iránt. a péti nitrogénművek argongáz részlege javítja ennek a fontos hegesztőanyagának a minőségét, kísérleti üzemet rendez be, 99,99 százalékos tisztaságu argon előállítására. megkezdődik a próbagyártás a péti oktilalko-hol üzemben is. a pvc lágyító szerének fontos anyagából 500-600 tonnát gyártanak az év végéig.

a műtrágyaipar folytatja a nyomelemes műtrágyákkal elkezdett kísérleteket. a budapesti vegyiművek jelenleg még szakaszos technológiával gyártja a borsavat, az idén azonban megkezdí a kísérleteket a folyamatos gyártási technológiával. ugyanez a vállalat teljesen új termékül urkúti mangánércből hozzáfog mangánsók gazdaságos előállításához. a mangáné többek között a zseblámpaelőgyártás fontos kelléke. összesen 33-35 új termékkel számol a vegyipar ebben az évben./mti/

bb. 19. bor-fajtajelöltek vizsgálja

1 ie/ká/gy/ez

1965. április 10.

59 szőlő-fajtajelölt bora vizsgázott a mezőgazdasági fajta és termelési technikai minősítő intézetben. három napon át 126 szakember bírálta s hasonlította össze 45 féle standard borral a fajtajelöltek ízét, illatát, színét. a rejtjeles és titkos pontozás alapján 15 mutatkozott olyan jó minőségűnek, hogy fajtael- ismerésre és széleskörű termesztésre kerülhetnek.

/folyt. köv./

9.36/-n

-11-



bb. 19. bor-fajtajelöltek... folyt./ gy

mivel a neves magyar borfajták minősége mind a hazai, mind az export-igényeknek megfelel, borszőlő-nemesítésünk célja a nagyobb terméshozamu fajták előállítására. ezek közül azonban csak azok jöhetnek szóba, amelyek a meglévővel legalábbis azonos minőségű bort adnak. a minősítő intézetben most kilencedik alkalommal megtartott ízlelési bírálat alapján „kiselejtezik”, azokat, amelyekkel nem kielégítő ízük, aromájuk miatt a termesztési kísérleteket sem érdemes tovább folytatni. már több alkalommal, s így a mostani vizsgán is igen jól szerepelt a fehérürmint bl. jelű fajta, amit pécs környékén sok ezer szőlőtőke legjobbjainak szelektálásával és elszaporításával nemesítettek ki./mti/

bb. 20. paprikaolaj kivonatból gyógyszer

vid ká/sk/gy/cz

1965. április 10.

az ország legnagyobb „illatos”, mezőgazdasági üzemében, a somogy megyei daránypusztai állami gazdaságban paprikaolajat is készítenek. tavaly 4 000 kilogramm olajat vontak ki és értékesítettek. a paprikaolajat többféle minőségben állítják elő: az ugynevezett csipmentes olajat az élelmiszeriparban és a sajtgyártásnál használják, míg a csipős paprikából készült olaj hatóanyagát, a kapszaicint, biztató eredménnyel alkalmazzák a gyógyászatban fájdalomcsillapítónak. a kapszaicint eddig a gazdaság laboratóriumában állították elő, de még ebben az évben megkezdik az erre a célra átalakított és felszerelt épület-részben az üzemi méretű termelést. az igen drága - különként 372 000 forint értékű - anyagból havonta egy kilogrammot tudnak előállítani.

a kapszaicinben egyébként gulyás andrás vegyészmérnök és tyihák ernő, a gyógynövénykutató intézet munkatársa, két eddig még ismeretlen alkaloidát fedezett fel. az új anyag kémiai szerkezetéről a júniusban hallásban sorra kerülő nemzetközi biokémiai kongresszuson számolnak be./mti/

9.50/-n

-12-

le

bb.21. összkomfortos vagonokban utaznak a bakonyi tejesbárányok görögországba

vid/ká/tr/n/cz

1965. április 10.

a bakony hagyományos juhtenyésztő vidékeiről elindultak a husvéti export szállítmányok. a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok 260 férőhelyes közvetlen vagonokban indítják utnak a gyengehusu, 16 kilogrammos átlagsúlyu tejes bárányokat. az állatok öt-hat nap alatt jutnak el görögország, franciaország és olaszország piacaira. a hosszú utazás ideje alatt az összkomfortos vagonokban felszerelt etető berendezések látják el az állatokat vízzel és takarmánnyal. husvétig összesen ötezer tejesbárány utazik a bakonyból külföldre./mti/

bb.22. istván-kori bazilikához kapcsolódó falakra bukkantak székesfehérvárott

vid/tné/n/fm/fm/n/cz

1965. április 10.

székesfehérvárott, a középkori romkert szomszedságában ásásokat végeznek az istván király muzeum kutatói. a közelmultban istván-kori bazilikához kapcsolódó falakra bukkantak, amelyek tovább bővítik az ősi multjára vonatkozó ismereteket. a leltárhelyen épülő ház alsó szintjét úgy alakítják ki, hogy a feltárt romfalak megtekinthetőek legyenek.

rövidesen ásásokra kerül sor székesfehérvár két másik pontján is.

a feltételek szerint a Horváth István utca sarkán -

ahol már eddig is több középkori sír került elő, húzódik a középkori szent márton templom körüli temető. az istván király muzeum mögötti telken pedig a középkori várfal nyomait kutatják a régészek./mti/

9.55/-n

-13-

le

bb.23. film a szegedi lovaglóiskola fiataljairól

vid/j/fm/n/cz

1965. április 10.

a szegedi medosz sportkör lovaglóiskolájában az idén ötvenen tanulnak lovagolni. a növendékek közül negyvenen középiskolások. a foglalkozásokról, az állatok betanításáról keskeny-filmet készítenek a szegedi amatőrfilmesek. ezen többek között bemutatják azokat a tiszaparti kirándulóhelyeket is, ahova a nyári szabadtéri játékok idején a sportkör lovaival lovasturákat tehetnek majd a város vendégei./mti/

..

bb.24. teherautó - dobozban

vid/gö/ki/n/bs

1965. április 10.

hatalmas faládák sorakoznak egymás mellett a csepel autógyár egyik műhelyében. tartalmuk egy-egy d-450 típusu, skd kivitelű tehergépkocsi, s a címzett lakhelye djakarta, indonézia fővárosa.

a 15 éve termelő gyárban most először „dobozolják„ a tehergépkocsikat. a megrendelő kívánsága volt ez, mert így a szállításnál kevesebb helyet foglal el és jobban megőrizhetik a jármű épségét. a csepel autógyár az idén 250 tehergépkocsit szállít indonéziába. közülük tizenegy már elkészült, s ezeket most csomagolják. egy-egy jármű két faladában jut el/rendeletelési helyére. a nagyobbikba, a 16 légköbméteresbe kerül a gépkocsi vezetőfülkéje a motorral, a hidak, a tengelyek és a hét kerék, a másikba pedig az alvázat csomagolják. a szállítófelületet indonéziában építik rá az alvázra, a gépkocsi rendelésének megfelelően. a teherautókat a távoli országban magyar szerelők állítják össze. az első szállítmányt, ládába csomagolt tizenegy teherautót a hónap végén indítják utnak./mti/

..

bb.25. megkezdődött a kenderáztatás - új áztatóalagut szegváron

vid/lk/szf/n/bs

1965. április 10.

a rostkikészítő vállalat üzemei a kedvező időjárást kihasználva, a tavalyinál korábban megkezdték a kender áztatását. erre nagy szükség is van, hiszen az ősszel minden korábbinál nagyobb, 1,200.000 mázsányi kendertermést takarítottak be országszerte. szegváron megkezdte működését a vállalat harmadik áztató alagutrendszer. a hagyományos nyílt medencék helyett teljesen zárt vasbetonalagutakban, termálvízben ázik a kender. a kényeket a kisvasúti kocsiakkal együtt árazstják el melegvízzel, így megtakarítják a rakodási időt, s nem is kuszálódnak a szálak. a szegvári alagutból 26.000 mázsa ázottkender kerül ki évente.

a sarkadi üzemben egyelőre egyszerűbb módszert vezettek be az áztatás könnyítésére: a kis kények helyett hatalmas kötegeket alakítanak ki a kenderszálakból, s ezeket nem e emelgetik, hanem belegörgetik az áztatómedencébe. az ázottkendert azután motoros csörtőkkel vontatják ki a szállító kocsiakra./mti/

..

10.00/-n

-14-

le

bb.26. tavasszal 3 millió facsemetét ültetnek el a zempléni hegyekben

vid/ká/sk/n/cz

1965. április 10.

a zempléni hegyek északi részein még hófoltok fehértenek, de a napsütötte déli lejtőkön már megkezdődött a tavaszi telepítés. a csehszlovák határtól a tiszapartjáig, 320 hektár területen több mint 3 millió különböző fajtájú csemetét ültetnek el. a bodrog és a tiszapartján, valamint a környező községek határában gyorsan növő nemes nyárfákat, sátorajjaujhely környékén kocsányos tölgyet, a telkibányai, füzérkomlói, kemencapataki és vitipusztai erdőségekben lombcsemetéket, valamint erdei, luc-, vörös- és douglas-fenyőt telepítenek. a faültető brigádok a felszabadulás évfordulőjére vállalták, hogy a nemesnyárfa-dugványok és a csemeték ültetését április végére befejezik. a jubileumi versenyben máris szép eredmények születtek. a hegyek déli lábán és a sik területén nem egész három hét alatt 150 hektárnyi fiatal erdőt telepítettek /mti/

..

bb.27. megkezdődtek a községfejlesztési munkák zala megyében

vid/j/fm/n/fm/cz

1965. április 10.

zala megye falvaiban megkezdődtek az idei községfejlesztési munkák. hat orvosi rendelőt, három orvos-lakást, három óvodát, több iskolai tantermet és pedagóguslakást építenek. husz faluban létesítenek művelődési klubházakat. /mti/

..

bb.28. nyolcvannégy darabból álló, 3000 éves „szerszámkészletet„ fordított ki az eke bakócán

vid/j/fm/n/fm/cz

1965. április 10.

bakócán 300 éves „szerszámkészletet„ fordított ki az eke szántás közben. a 84 darabból álló lelet a kora vaskorából származik: az itteni őslakosság menekülés közben rejthette el a szerszámokat és később nem térhetett vissza érte. a készletben sarlók, balták, vésők, kardtörödékek, bronzöntörögök és vésők láthatók. az értékes leletet - amelyhez hasonlókat korábban két alkalommal találtak a megye területén - konzerválják, és történelmi vonatkozásait még az idén feldolgozzák./mti/

..

10.06/-n

-15-

le

bb.29. új Üzemrészek munkálataihoz fogtak az épülő borsodi ércelőkészítőműben

vid/lk/n/szf/bs

1965. április 10.

a sajókeresztur község határában épülő borsodi ércelőkészítőműben megkezdtek a karbantartó üzemszert, az ugynevezett tmk csarnok, valamint a 120 kilovoltos villamos fogadóállomás építését. alapozzák az 1200 adagos üzemi konyhát és éttermet, folytatják a már korábban megkezdett ipari tápvivezeték, a vasuthálózat, a koks- és mészkőőrölő, a betétkészítő bunkersor, a darabosító csarnok építését. megérkezett az első száz tonna vaszerkezeti szállítmány. a terv szerint a jövő hónapban a gantmásvag szakemberei hozzálátnak a szerelési munkához. ebben az évben várhatóan mintegy 1600-2000 tonna vasszerkezetet építenek be, illetve szerelnek fel a hetvenöt méter hosszú betétkészítő bunkersoron, valamint a koks- és mészkőőrölő üzemszertben.

az 1400 millió forintos költségelőirányzattal létesülő korszerű, részben automatizált, részben gépesített üzem a terv szerint két darabosító szalaggal 1968-ban kezd meg munkáját, teljesen pedig 1970-ben készül el. az új üzem, amely teljes mértékben fedezi majd a diósgyőri és az ózdi nagyolvasztómű jó minőségű betétanyag szükségletét, nagy segítséget nyújt a gazdaságosabb, korszerűbb nyersvasgyártáshoz./mti/

bb.30. egy évvel hamarabb fejezik be az oroszlanyi 22-es akna építését

vid/lk/szf/ n/bs

1965. április 10.

oroszlaniban a múlt évben kezdték meg komárom megye legnagyobb szénbányájának, a 22-es aknának az építését. az új bánya különösen alkalmas lesz a nagyteljesítményű frontművelésre, a legkorszerűbb fejtési módszerekre, a termelés nagyfokú gépesítésére, a beruházási összeg jelentős részét, mintegy 80 millió forintot gépesítésre költik. így mintegy 25 százalékkal kevesebb dolgozóra lesz itt szükség, mint más hasonló kapacitású bányákban.

az új akna építésére összesen 260 millió forintot fordítanak. az oroszlanyi vállalat műszaki dolgozói és a kivitelező vállalatok elhatározták: meggyorsítják a feltárást. vállalták, hogy az eredetileg tervezett 1969 helyett, egy évvel előbb, 1968-ra befejezik építését. az akna földalatti mezőit, térségeit úgy alakítják ki, hogy a teljes kapacitást is - a napi 170 vagon szénttermelést - a tervezettnél korábban, 1973 helyett 1970-ben elérhessék. /folyt.köv./

10.12/-n

-16-

le

bb.30. egy évvel.....1. folyt./ n

a bánya építése jó ütemben halad. állnak már a függőleges aknák hatalmas vastornyai, s egyre mélyebbre hatolnak az aknamélyítők. elkészült a hűtőtorony és már zsalluzzák a bánya „lelkét”, a transzformátorházat. a munka gyorsítására a felvonulási épületeket úgy készítették el, hogy azok a bánya átadása után irodahelyiségnek és raktárnak is alkalmasak legyenek./mti/

bb.31. tizennégy ujszüllött borjuval gyarapodott a szürke-magyar gulya

vid/ká/sk/n/cz

1965. április 10.

a városföldi állami gazdaságban tartják az ország legnagyobb szürke-magyar gulyáját. a hetven, nagyjából fiatal növendékállat bugacpusztáról került a gazdaság petőfiszállási üzemegységébe, ahol frissebb és nagyobb legelőt találnak. a szürke-magyar teheneket már csak fajfenntartás végett tenéyítik, a cél az, hogy olyan gulyát alakítsanak ki, amelynek minden egyede törzskönyvezett. most újabb 14 borjuval gyarapodott a gulya. ezek többsége már „bizonyítványt”, is kapott./mti/

bb.32. nagyszabású öntözésfejlesztési program a közép-dunántúlon

vid/ká/tr/n/cz

1965. április 10.

a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság, amelynek működési területe három megyére - fejér, veszprém és tolna-terjed ki, nagyszabású öntözésfejlesztési programot valósít meg a következő 20 évben. a fejlesztést elsősorban a duna vízére alapozzák, mégpedig egységes, nagyterjedésű öntözőfürtök létrehozásával. a huszéves távlati terv szerint kiépítik a tizenhátezer hold öntözésére alkalmas martonvásári öntözőfürtöt, a 48.000 hold öntözésére alkalmas tolnai öntözőfürtöt és a 21.500 hold öntözésére alkalmas fadd-dunaszentgyörgyi öntözőfürtöt. ezidő-szerint a dunajvárosi öntözőfürt első szakasza épül. felhasználják a kis vízfolyások vizét is: helyi víztározók egész sora épül majd./mti/

1. dunajvárosi öntözőfürt, a 9.500 hold öntözésre alkalmas

10.18/-n

-17-

le

bb.33. százmillió forint nyiregyháza idel fejlesztésére

vid/tné/n/fm/cz

1965. április 10.

a tervek szerint különböző erőforrásokból - beruházási, községfejlesztési alapból - százmillió forintot költenek az idén nyiregyháza fejlesztésére. a legnagyobb összeget: több mint 40 milliót lakásépítésre fordítják. ebben az évben 230 lakás építését fejezik be, s ennél jóval több építéséhez kezdnek hozzá. a nagyobb létesítmények közül elkészül az anya- és csecsemőotthon, a szennyvizcsatorna és az egységes vízmű első szakasza. megkezdik a földgáz bekapcsolását, a megyei kórház bővítését. jelentős összeget költenek még a bölcsőde és az északi nagykörut építésére, a cukrásztermelő-üzem bővítésére, valamint a sóstó gyógyfürdő fejlesztésére./mti/

.-.

bb.34. korszerűsítik szombathely csatornahálózatát

vid/lk/szf/n/bs

1965. április 10.

szombathelyen az elmúlt években jelentősen fejlődött a közművesítés. a vízvezeték-hálózat már nagyjából megfelel a lakosság igényeinek, a csatornahálózat azonban még korszerűtlen. a csatornák hossza mintegy ötvenöt kilométer, zöme még a múlt század végén épült, azóta a város lakóinak száma megduplázódott.

a megyei tanács elkészítette a megyeszékhely csatornázásának beruházási programját. a terv szerint a felújításra, az új lakótelepek, utcák bekötésére mintegy harmincöt millió forintot költenek. a nagyarányú bővítésen kívül korszerű szennyvíztisztító telepet is létesítenek. erre mintegy negyven millió forintot fordítanak./mti/

.-.

le

10.20/-n

-18-

bb.35. először érettségiznek a kihelyezett technikai osztályok hallgatói a baranyai falvakban

vid/ká/sk/n/cz

1965. április 10.

négy baranyai közégben - dunafalván, sásdon, sellyén és siklóson - érettségi vizsgákat tartanak ezekben a napokban. a szentlőrinci mezőgazdasági technikum kihelyezett osztályainak hallgatói adnak számot tudásukról. a megyében most először érettségiznek a kihelyezett osztályok tanulói. a baranyai parasztemberek tanulási kedvére jellemző, hogy itt van a legtöbb kihelyezett osztály: számszerint 30 és a legtöbb levelező hallgató: kerekén másfélezer.

a most érettségiző 200 hallgató zöme - a tanárok véleménye szerint - a közepesnél jobb felkészültséggel rendelkezik. érthető tehát, hogy sokan szeretnének tovább tanulni. eddig 60-70 technikusjelölt, vagyis a teljes érettségiző létszám egyharmada, jelentette be, hogy sikeres vizsga esetén egyetemre, főiskolára vagy felsőfoku technikumra jelentkeznek./mti/

.-.

bb.36. auschwitzba utazott a partizán szövetség és a nácizmus üldözöttei bizottságának küldöttsége

t vt/gg/n/hk

1965. április 10.

a magyar partizán szövetség és a nácizmus üldözöttei bizottságának képviselőit szombaton reggel küldöttség utazott auschwitzba. a delegáció részt vesz az egykori náci koncentrációs tábor felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából sorakerülő kegyeletes megemlékezésen, az ott berendezett magyar múzeum megnyitásán, a birkenauban felállítandó nemzetközi emlékmű ünnepélyes alapkövetésén, valamint a nemzetközi auchwitz bizottság krakkói ünnepi közgyűlésén./mti/

.-.

le

10.25/-n

-19-

bb.37. összeközött két tehervonat

Lk/vg/n/hk

1965. 1 április 10.

a MÁV vezérigazgatósága közli, hogy szombaton hajnalban 3 óra 25 perckor a budapest-dombóvári vonalon levő pincenely állomáson az 1099 számú tehervonatot egy másik tehervonattal foglalt vágányra irányították és a két vonat egymásba ütközött. a baleset következtében kurucz józsef vonatvezető megsérült. egy mozdony és tíz teherkocsi kisklott. a baleset körülményeinek kivizsgálása folyamatban van./mtl/

11.12/-n

..

-20-

le

bb.38. biró józsef külkereskedelmi miniszter fogadta a svéd kereskedelmi minisztert

sz/Lk/n/vg/hk

1965. április 10.

biró józsef külkereskedelmi miniszter szombaton hivatalában fogadta gunnar lange svéd kereskedelem és iparügyi minisztert és g. von sydow államtitkárt, valamint a kíséretükben levő svéd személyiségeket. a barátságos légkörben lefolytatott megbeszélések során a két ország közötti gazdasági kapcsolatok további fejlesztésének kérdéseit vitatták meg./mtl/

..

bb.39. magyar-svéd árucsereforgalmi megállapodást irtak alá

Lk/vg/sz/n/hk

1965. április 10.

a külkereskedelmi minisztériumban szombaton jegyzőkönyvet irtak alá, amely a magyarország és svédország között érvényben levő hosszulejárati megállapodás harmadik évére szabályozza a két ország közötti árucsereforgalmat.

a jegyzőkönyv az árucsereforgalomnak mintegy 20 százalékos emelkedését irányozza elő az előző évihez képest. a megállapodás értelmében magyarország főleg hengereltáru, rádió- és tv-készülékeket, butorokat és butoralkatrészeket, camping- cikkeket, textilárukat, cipőt, kesztyűt, sportcikkeket, valamint különféle élelmiszeripari terméket szállít svédországnak, ahonnan elsősorban gépeket, különböző acélfeleségeket, golyóscsapágyat, papírféleségeket, cellulozét, valamint nyers és kikészített bőrt vásárolunk.

a jegyzőkönyvet magyar részről mádai istván, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetőhelyettese, svéd részről bengt odevall a svéd királyság külügyminisztériumának osztályfőnöke írta alá. az aláíráson megjelent gunnar lange, a hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó svéd kereskedelem és iparügyi miniszter és biró józsef külkereskedelmi miniszter. jelen voltak az aláíráson a svéd miniszter kíséretében levő magasrangú személyiségek és karl torsten brandel, a svéd királyság budapesti nagykövete, továbbá bacconi jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes és a két kereskedelmi delegáció tagjai./mtl/

..

12.55/-n

-21-

le

bb.40. a magyar földrajzi társaság meghívására

j/vg/n/hk

1965. április 10.

másodszor látogat el hazánkba kurt diemberger osztrák alpinista, aki 13-án, kedden délután 6 órakor a Gutenberg Művelődési Otthonban bemutatja nemzetközi nagydíjat nyert mont blanc színes hangosfilmjét./mti/

bb.41. kinevezték az országos termelészövetkezeti tanács tagjait

i ie/ká/n/hk

1965. április 10.

a népköztársaság elnöki tanácsa a közelmúltban törvényerejű rendeletet hozott az országos termelészövetkezeti tanács feladatának és szervezetének megállapításáról. a törvényerejű rendelet alapján a forradalmi munkás-paraszt kormány most kinevezte az országos termelészövetkezeti tanács tagjait, a négy évre kinevezett 56 tanács tag mindegyike termelészövetkezeti vezető; elnök, főagronómus, főkönyvelő illetve brigádvezető. rajtuk kívül a megyei termelészövetkezeti tanácsok elnökei ugyancsak tagjai az országos tanácsnak. az országos termelészövetkezeti tanács elnöke - a törvényerejű rendelet alapján - a földművelésügyi miniszter./mti/

bb.42. befejezte magyarországi látogatását a szovjet szakszervezetek küldöttsége

k hi/tr/n/sr

1965. április 10.

a szot elnökségének meghívására n.n. romanovnak a szovjet szakszervezetek központi tanácsa titkárnak vezetésével április 1-től hét tagú szakszervezeti küldöttség tartózkodott hazánkban. a delegáció résztvett a hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken, majd tanulmányozta a központi, a megyei és az üzemi szakszervezeti bizottságok munkáját, valamint a dolgozók üdültetésével kapcsolatos szakszervezeti tevékenységet. a vendégek látogatást tettek borsod és heves megyében, a miskolci Lenin Kohászati Művekben, az egri tan- és célgazdaságban, valamint az építők szakszervezetének központjában. megtekintették az üllői uti lakótelep és a százhalombattai erőmű építkezéseit, s felkerestek néhány balatoni üdülőhelyet.

a küldöttséget szombaton a szot székházában fogadta burtyó jános, a szot főtitkára. a baráti megbeszélésen résztvett becki sándor, karakas lászló, a szot titkárai, fabák zoltán és keszei károly, a szot titkárságának tagjai.

a szovjet szakszervezeti küldöttség vasárnap elutazik hazánkba./mti/

13.04/-n

-22-

bb. 44. április 20-23: az akadémia jubileumi nagygyűlése

i ms/sk/zs/gy/hk

1965. április 10.

április 20-án kezdődik a magyar tudományos akadémia négynapos nagygyűlése. az idei nagygyűlés jelentőségét a felszabadulás 20. évfordulóján kívül másik jubileum is növeli: 15 évvel ezelőtt kezdte meg működését a kor követelményeinek megfelelően átalakult akadémia. tudományos életünk vezető intézménye a jubileumi tanácskozáson mérleget von az eltelt 15 éves időszakról és állást foglal a tudomány fejlesztésének legfontosabb időszerű kérdéseiben.

a nagygyűlés - az eddigi szokásnak megfelelően - az akadémia közgyűlésével kezdődik, amelyen erdey-gruz tiber főtitkár terjeszti elő az elnökség beszámolóját. a következő napokon kerül sor a tudományos osztályok üléseire, amelyek az osztályvezetőségek beszámolója alapján megvitatják a hozzájuk tartozó tudományterületek fejlődését és problémáit.

a nagygyűlésen külön tudományos ülészek foglalkoznak olyan jelentős kérdésekkel, amelyek szorosan kapcsolódnak a társadalmi és gazdasági élethez. így együttes ülésen tanácskoznak a tudomány és a társadalom viszonyáról. a korreferátumok a szétágazó problémakör fő területeit világítják meg, a művelődési forradalom, az ipari és a mezőgazdasági termelés, valamint az egészségügy és a tudomány kapcsolatát vizsgálják.

tudományos ülészekon tárgyalják meg a szocialista tudat kialakításának elméleti és gyakorlati kérdéseit, a kibernetika szerepét és alkalmazásának lehetőségeit, a fehérjekutatás helyzetét és a kutatási eredmények hazai felhasználását. neves tudósok tartanak előadásokat a nagygyűlésen a népgazdaság fejlődését közvetlenül érintő időszerű tudományos kérdésekről is.

a nagygyűlés április 23-án pénteken a közgyűlés zárt ülésével fejeződik be. ezen megvitatják az első napon elhangzott elnökségi beszámolót és határozatokat hoznak az akadémia, valamint az irányítása alá tartozó tudományos intézetek munkájának továbbfejlesztéséről./mti/

- 23 -

13.15/gy

bb. 43. átadta megbízólevelét az olasz köztársaság új magyarországi nagykövete

t bc/gg-tm/zs/gy/hk

1965. április 10.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szombaton fogadta ludovico barattieri di san pietro rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az olasz köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevelét átadásánál jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, minályfi ernő, az elnöki tanács tagja, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, kovács imre vezérőrnagy és gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

ludovico barattieri di san pietro nagykövet a megbízólevelét átadásakor mondott beszédében többek között hangoztatta:

- népeink között a kapcsolatok olyan régiak, mint történelmünk, az egész középkor folyamán szerencsés és gyakori kapcsolatok alakultak ki a két nép között, a nemzeti megújulás korszakában, nagy hőnök kossuth lajos szülővárosomat, torinót választotta száműzetésében lakhelyül és a szabadság visszaszerzéséért folytatott fáradhatatlan küzdelmei központjává. garibaldi vörössíngeseinek dicsőséges soraiban ott tűndököltak a magyar önkéntesek bátorságukkal, vakmerőségükkel, romantikus nagyvonalúságukkal és katonai tudásukkal.

a továbbiakban hangsúlyozta:

- ezen a verőfényes tavaszon rövid időközrel egymás után ünnepeket ünnepelhetjük felszabadulásunk 20. évfordulóját.

- igaz ugyan, hogy ma népeink különböző gazdasági és társadalmi rendszerben élnek, ez azonban nem akadály a kétoldalú gyümölcsöző együttműködésnek gazdasági és kulturális síkon, s az emberi kapcsolatok terén, ahol mindig olyan szerencsés összhang uralkodott, magyarországon és olaszországon között nemcsak békés együttélésről kell beszélni, hanem természetes barátságról és okos, sokoldalú együttműködésről, hogy megnyissuk és kiszélessítsük minden irányban és minden téren a népek közötti béke és barátság nagy országutját.

/folyt. köv./

13.33/gy

- 24 -

bb. 43. /átadta megbízólevelét.... 1. folyt./ gy

dobi istván, az elnöki tanács elnöke a nagykövet beszédére válaszolva többek között hangsúlyozta:

- meglelégedéssel hallgattam szavait a népeink közötti hagyományos baráti kapcsolatokról, történelmünk során sokszintű és mély kapcsolat alakult ki országaink között. e kapcsolatok akkor voltak különösen erősek és gyümölcsözők, amikor népeink egymás mellett küzdöttek a haladásért és a szabadságért vívott harcban, a magyar nemzeti függetlenségért és szabadságért a közös elnyomó elleni harcban 1848-49-ben a magyar nép oldalán találjuk a kiváló olasz nép hősi fiaiból alakult olasz légiót, vitéz parancsnoka, alessandro monti ezredes vezetésével.

- közös hagyományainkat gazdagítja, hogy ezen a tavaszon ünneplik országaink a fasiszta elnyomás alóli felszabadulás 20. évfordulóját. örömmel hallottam excellenciád nemes gondolatokat kifejező szavait a különböző társadalmi rendben élő népek békés együttéléséről, népeink barátságáról. e tradíció felelősséget ró ránk, kötelezettséget érzünk, hogy az országaink, népeink közötti kapcsolatok ápolásával, fejlesztésével hozzájáruljunk az ellentétekkel és veszélyekkel terhes világ gondjainak csökkentéséhez és a népek természetes barátságának útjában álló akadályok elhárításához.

- meglelégedéssel állapíthatjuk meg, hogy a magyar népköztársaság és az olasz köztársaság kapcsolata az elmúlt években kedvezően fejlődtek, ennek jeléül diplomáciai kapcsolatainkat az elmúlt évben nagykövetségi szintre emeltük. növekedett az országaink közötti kereskedelmi forgalom, amelynek fejlesztésére van lehetőség a kölcsönös előnyök alapján.

a megbízólevelét átadása után a nagykövet bemutatta dobi istvának a kíséretében megjelent dr. alberto indelicato nagykövetségi első titkárt, francesco pepe ezredes, katonai és légügyi attasét, giuseppe garino kulturális attasét, valamint nunzio perroni nagykövetségi attasét.

az elnöki tanács elnöke ezután szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel.

x x x

ludovico barattieri di san pietro nagykövet megbízólevele átadása után a hősök terén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét./mti/

13,28/m

- 25 -

bb 47. fásítási ankét szombathelyen

id/ká/tr/m

1965. április 10.

a vas megyei tanács mezőgazdasági osztálya és a szombathelyi állami erdőgazdaság szombaton fásítási ankétot rendezett szombathelyen. az ankéton a megye tsz. elnökei, agrónómusai, erdészeti szakemberei vitatták meg a fásítással, erdősítéssel kapcsolatos feladatokat. vas megyében 1950-től napjainkig 2143 hektár erdőt telepítettek. ezenkívül 545 hektár az utak mentén fásított terület, erdősváot pedig 266 hektáron telepítettek. nagy szorgalommal vette és veszi ki részét a faültetésből az ifjuság. ebben az évben 434.000 vegyes facsemete és 47.000 nyárfa elültetésére vállalkoztak.

az ankéton a legjobb fásítókat jutalomban részesítették./mti/

---

bb 51. a telitalálat mellett még negyese is van az ismeretlen lottó nyertesnek - debrecenben hozták forgalomba a nagyértékű iker szelvényt

1 kf/kf/m/vg

1965. április 10.

ezuttal bevált a Lottójáték egyik jelmondata, amely szerint az iker lottó szelvény dupla szerencsét hoz. a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint ugyanis a 15. játékheti telitalálatot iker lottó szelvényen érte el, a még ismeretlen tulajdonosa, s a szelvény másik részén ráadás-ként egy négyes találatra is futotta szerencséjéből.

az igazgatóságon elmondották, hogy a szerencsés nyertes jobban járt mintha két ötöse lenne. így ugyanis telitalálatra egyedül csaknem 1.9 millió forintot, hozzá a négyesre pedig több mint 50 000 forintot vehet majd fel.

a debreceni toto-lottó körzeti iroda jelentése szerint a sokat-érő - 7536 625 számú telitalálatos és az 5 536 625 számú négy találatos-ikerszelvényt a debreceni otp fiók egyik bizományos hozta forgalomba. a nyertes szombaton délutánig még nem jelentkezett. /mti/

---

13,55/m

- 26 -

bb. 45. időjárásjelentés  
sk/gy/cz

1965. április 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. április 10-én, szombaton délben:

hűvös idő, főképpen ma esővel

a balkán-félszigeten és a kárpát-medence térségében a földközi-tenger felől lassuló ütemben áramló meleg és helyenként viharos keleti, északkeleti széllel érkező hideg, sarkvidéki levegő határa mentén sokfelé esik az eső, dél-ukrajnában nagy területen havazik. ugyancsak csapadékos az időjárás nyugat-európában, az atlanti-óceán felől érkező léghullámok hatására. a szovjetunió európai területének középső részén és finnországból ezzel szemben derült, csendes az idő, mínusz 2 és mínusz 10, illetve mínusz 10 és mínusz 2 fok közötti hajnali lehülésekkel. hazánkban tegnap borult idő volt. az elmúlt 24 óra alatt országsszerte esett az eső. általában 5 és 15 milliméter közötti csapadék mennyiséget mértek, farkasgyepűn azonban 25, sopronban 27 millimétert. a hőmérséklet tegnap nyugaton csak 10-15, keleten még 15-17 fokig emelkedett. az északa folyamán 4-8 fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtt hazánkban jobbra borult idő volt, többfelé még további esővel.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 12,9 fok volt 3,2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: hűvös, jobbra felhős, többfelé főképpen ma eső, ma helyenként élénk északi, holnap mérsékelt változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2-7 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 7-12 fok között.

a duna vizállása: 492 centiméter.  
/mti/

---

14,00/m

- 27 -

bb. 46. szerdán temetik kossa istvánt

k zs/gy/cz

1965. április 10.

pénteken, súlyos betegség következtében, rövid szenvedés után 61 éves korában elhunyt kossa istván, a párt- és a munkásmozgalom régi kipróbált harcosa, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja, nyugalmazott miniszter, országgyűlési képviselő.

kossa istvánt a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a szakszervezetek országos tanácsa, a közlekedés- és postaiügyi minisztérium saját halottjának tekinti.

kossa istvánt a kerepesi temetőben a magyar munkásmozgalom nagy halottainak emlékéért megörökítő panteonban ravatalozzák fel.

bucsztatása és temetése április 14-én, szerdán 16 órakor lesz. az elhunyt barátai, elvtársai és harcostársai 14 órától róhatják le kegyeletüket ravatalánál.

x x x

kossa istván 1904-ben balatonlellén született. apja nincstelen napszámos volt. négyesztendőskorában elvesztette szüleit, s ettől kezdve hosszú éveken át kegyelemkenyéren élt. minden vágya az volt, hogy tanulhasson. nagy akaraterővel elérte, hogy az elemi iskola elvégzése után beiratkozhassék a keszthelyi premontrai gimnáziumba és megfelelő műveltségre tegyen szert. a gimnázium elvégzése után budapesten keresett munkát, s villamoskalauzsként helyezkedett el. tizenhét éves korában, 1922-ben bekapcsolódott a munkásmozgalomba, 1923-ban pedig tagja lett az illegális kommunista pártnak.

amikor a harcos baloldali villamos szövetség ellen rendőrségi hajsza indult, ő is illegalitásba kényszerült. 1932-től tevékeny részt vett a kommunisták vezetett szakszervezeti ellenzék harcaiban. 1933-tól az újra szervezkedő villamos szövetség főtítkára, a szakszervezeti tanács tagja, s egyben a szociáldemokrata párt aktív harcosa. egyidejűleg a vörös villamos című illegális lapot szerkesztette. mikor a rendőrség nyomára bukkant a szerkesztőségnek, 32 társával együtt letartóztatták.

/folyt. köv./

14.08/gy

- 28 -

bb. 46. /szerdán temetik.... 1. folyt./ gy

alig szabadult, már is ott volt az előre törő nyilasok ellen szervezkedő munkások első soraiban. vezetésével a munkások több nyilas gyűlést szétverték. éleshangú röplapokat szerkesztett a bszkrt nyilas tisztviselőinek teleplezésére. a horthy-rendszer mindent elkövetett, hogy elhallgattassa az igazságot meggyőző erővel hirdető agitátort. büntető munkásszázádba került és ukrajnába vitték, ahol 1943-ban többet magával sikerült átjutnia a szovjet csapatokhoz. 1944 novemberében párt megbízatással hazatért, hogy részt vegyen a nyilas szállási rendszer elleni fegyveres mozgalom szervezésében.

a felszabadulás után a magyar kommunista párt őt állította a szakszervezeti mozgalom élére. 1945-től 1948-ig a szakszervezeti tanács főtítkára volt. nagy szerepet játszott a nemzetközi szakszervezeti mozgalomban is, mint a szakszervezeti világszövetség végrehajtó bizottságának tagja. a felszabadulástól kezdve tagja volt a magyar kommunista párt központi vezetőségének, majd az mdp kv politikai bizottságának, s országgyűlési képviselő volt.

kossa istván a következő években is fontos posztokon szolgált hazája ügyét. pénzügyminiszter, majd iparügyi miniszter volt, 1950-ben az országos munkaügyi bizottság, 1951-ben az állami egyházügyi hivatal elnökevé nevezték ki. később a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, a munkaerőtartalékok hivatalának elnöke, 1955-ben pedig az országos tervehivatal elnökének első helyettese lett.

az 1956-os ellenforradalom idején is élvonalban küzdött a munkásosztály és a nép ellenségeivel szemben és a november 4-én megalakult forradalmi munkás-paraszt kormány pénzügyminisztere lett. 1957 májusától 1963 decemberéig történt nyugdíjazásáig a közlekedés- és postaiügyi minisztériumot vezette.

1958-ban veszprém megye lakossága országgyűlési képviselőjének választotta. önzetlen munkásságával kiérdemelte választói bizalmát, s 1963-ban ismét országgyűlési képviselő lett.

kossa istván sokoldalú tehetsége irodalmi téren is megmutatkozott.

kormányunk kossa istvánt áldozatos tevékenységéért számos magas kitüntetéssel jutalmazta.

kossa istván, mint a párt hűséges, kiváló harcosa, egész életét a munkásosztály ügyének szentelte. élettereje, amely lehetővé tette, hogy utolsó leheletéig eleget tegyen közeleti megbízatásainak, a munkásokkal való eltérhetetlen kapcsolatából fakadt. kitűnő szervező készségével, hatalmas munkabírással, népünk szocialista boldogulásán fáradozott. minden tettét kommunista bátorság, tudatosság, derűlátás jellemezte.

emlékét minden magyar kommunista és szocialista hazánk építésén munkálkodó minden dolgozó kegyelettel megőrzi./mti/

14.15

- 29 -

bb 49. eredményes magyar kiállítás utrechtben

i ssz sk vm vg 1965. április 10.

a közelmúltban lezajlott utrecht nemzetközi vásáron a magyar külkereskedelmet a chemolimpex és a hungarotexhez tartozó modex, tricotex, lanatex vállalat képviselte. a magyar kiállítás iránt nagy érdeklődést tanúsítottak a holland üzletemberek. az utrecht vásáron való részvétel hozzájárult a magyar-holland kereskedelmi kapcsolatok elmélyítéséhez. ezt a célt szolgálta egyébként az is, hogy a magyar kereskedelmi kamara holland tagozata, valamint a holland kereskedelmi kamara magyar tagozata a legtekintélyesebb holland üzletvezetőköt hívta meg a kiállítás megtekintésére.

az utrecht vásár magyar részvételével nemcsak a holland sajtó, rádió és televízió foglalkozott nagy elismeréssel, hanem jelentős angol és nyugatnémet lapok is hírt adtak a vásári beszámolójukban a rendkívül tetszetős, reprezentatív magyar kiállításról./mti/

- . -

bb 53. a mahart közli

k hbj vm vg 1965. április 10.

hogyan budapest-dömös útvonalon levő lupa-sziget hajóállomáson a hajó április 10-től megáll./mti/

- . -

bb 52. péter jános távirata nguyen duy trinh vietnami külügyminiszternek

tm vm zs 1965. április 10.

péter jános külügyminiszter táviratban üdvözölte nguyen duy trinh-t a vietnami demokratikus köztársaság külügyminiszterének történt kinevezése alkalmából./mti/

- . -

bb 59. orosz nyelven tanító békés megyei pedagógusok utaztak moszkvába

vid j vm fm 1965. április 10.

békés megyéből szombaton 30 tagú pedagóguscsoport utazott jutalomként moszkvába. az orosz nyelven tanító pedagógusok 9 napot töltenek a szovjet fővárosban. iskolákat látogatnak meg, s tanulmányozzák a nyelvtanítás pedagógiáját./mti/

14.25

- 30 -

le

bb 48. az üzletek husvétli nyitvatartási rendje

i kf/tr/m/vg

1965. április 10.

a fővárosi tanács közli, hogy a kiskereskedelmi üzletek, a vendéglátóipari egységek, a csarnokok, a piacok, a budapesti tanácsai és szövetkezeti szolgáltató ipar, a fodrász- és a fényképész fióközletek, valamint a fürdők husvétkor, illetőleg az ünnepeket megelőző napokon az alábbiak szerint tartanak nyitva:

április 16-án, pénteken az egyműszakos élelmiszerüzletek, a hus, a hal, a vad, a baromfi, a fűszer, a csemege, a pék, a tej, a tejtermék, a zöldség- és gyümölcsboltok- reggel 6 illetőleg 7 órától 19 óráig, a másfélműszakos és később nyitó egyműszakos élelmiszerüzletek a szokásos ideig, de legalább 19 óráig, a kétműszakos élelmiszerüzletek, az édesség, a dohányboltok, az iparcikküzletek, a könyvesboltok, az áruházak, valamint a vendéglátóipari egységek a pénteken szokásos ideig, míg a csarnokok és a piacok 19 óráig tartanak nyitva.

április 17-én, szombaton: valamennyi élelmiszerüzlet, édesség- és dohánybolt, csarnok és piac, továbbá vendéglátóipari egység, a szombaton szokásos nyitvatartási rendje szerint tartanak nyitva. a főútvonalakon, a közlekedési gócpontokban, valamint a külső kerületek kereskedelmi központjaiban lévő összes iparcikküzletek, könyvesboltok és áruházak 17 óráig állnak a vásárlók rendelkezésére.

április 18-án, vasárnap, az élelmiszer- és az iparcikk-üzletek, a könyvesboltok, az áruházak a csarnokok és a piacok zárva lesznek, míg a vendéglátóipari egységek az egyébként szombati, az édesség- és dohányboltok pedig a vasárnapi rend szerint tartanak nyitva.

április 19-én, hétfőn; a tejet árusító élelmiszerüzletek reggel 8 órától 11 óráig, a vasárnapi árusításra kijelölt élelmiszerboltok a szokásos ideig, a főútvonalakon, a közlekedési gócpontokban, valamint a külső kerületek kereskedelmi központjaiban lévő illatszerboltok 8 órától 11 óráig, az édesség- és a dohányboltok, valamint a vendéglátóipari egységek a szokásos vasárnapi nyitvatartási rendjük szerint üzemelnek. a csarnokok és a piacok, az iparcikküzletek, a könyvesboltok és az áruházak zárva tartanak.

/folyt.köv./

14.30

- 31 -

le

bb 48. /az üzletek ... 1. folyt./ m

a fodrászatok április 18-án, vasárnap és április 19-én hétfőn egész nap zárva lesznek, kivéve a pályaudvarokon, a szállodákban működő fodrászatokat, amelyek vasárnapi munkarend szerint tartanak nyitva. a fényképészek április 18-án, vasárnap rendes nyitvatartási rend szerint üzemelnek, április 19-én, hétfőn egész nap zárva tartanak. a fodrász- és a fényképész magán-kisipari üzletek április 18-án és 19-én egész nap zárva tartanak. a szikvizellató kisiparosok üzletei április 18-án egész nap zárva lesznek, míg 19-én hétfőn 8 órától 12-ig tartanak nyitva.

a fürdők április 18-án, vasárnap 1/2 7-től 13 óráig tartanak nyitva, 19-én, hétfőn pedig minden fürdő zárva lesz./mti/

...-

bb 50. a könnyűipar első negyedévi tervteljesítése

1 sz/sk/m/vg

1965. április 10.

a könnyűipari minisztériumban szombaton elkészült az összesítés a minisztériumhoz tartozó vállalatok első negyedévi munkájáról, s ebből a jelentésből kitűnik, hogy a könnyűipar az év első három hónapjában 100.1 százalékra teljesítette tervét, a termelés szintje 4,8 százalékkal, a termelékenység pedig 2,9 százalékkal volt magasabb, mint az előző év hasonló időszakában. a termelés növekedésének 60 százalékat a termelékenység fokozásával érték el, s ez az arány megfelel a tervezettnek.

az iparágak közül a pamut-, a selyem- és a bőr-szőrmeipar teljesítette tul programját, míg a len-kender-, a kötszövő-, a ruha- és a cipőipar, bár kis mértékben, de elmaradt a tervtől.

az első évnegyedben a könnyűipari üzemekben - főként vidéken - 853-al növekedett a munkáslétszám. az új dolgozóknak mintegy a fele a rostiparba került az idényjellegű munkák elvégzéséhez. nagyobb számban vette fel új dolgozókat a békéscsabai kötöttáru-gyárba, hogy a megnövekedett exportfeladatoknak eleget tegyenek, balassagyarmaton pedig a budapesti finomkötöttáru-gyár ott létesített új üzeme jelentett munkaalkalmat. ugyanakkor ebben az időszakban a vállalatoknál az alkalmazotti létszám 416-al csökkent.  
/mti/

...-

14.35

- 32 -

bb. 56. szigorló állatorvosok bucsuztatása

1e/ká/gy/cz

1965. április 10.

öt esztendei egyetemi tanulmány után 117 szigorló állatorvos vett szombaton bucsut az alma matertől. délelőtt a hagyományos ballagással járták végig az állatorvostudományi egyetem épületeit, délben pedig a corvin filmszínházban rendeztek bucsuünnepélyt, amelyen dr. Kovács Jenő, az egyetem rektorja mondott beszédet. a végzős egyetemisták néhány hónapig kötelező gyakorlatot folytatnak mezőgazdasági üzemekben, kiváló állatorvosok mellett, majd a nyárvégi államvizsga után kapják meg diplomájukat./mti/

bb. 55. ötszáz szakmunkást képeztek ki a borsod megyei tanács első bentlakásos szakmunkásképző iskoláján

vid ká/sk/gy/cz

1965. április 10.

a festői környezetű egykori erdőbényei fürdő épületeiben rendezte be a borsod megyei tanács mezőgazdasági osztálya a megye első bentlakásos szakmunkásképző iskoláját. a tsz-tagok öthetes oktatáson nyernek itt magasabb képesítést. szombaton tartották a tizedik tanfolyam záróvizsgáját. ez alkalommal 60 öntözéses növénytermesztő kapta meg a szkmunkás bizonyítványt. velük együtt az itt végzett hallgatók száma eléri az ötszázat. erdőbényeén kaptak szakképesítést a gyümölcsstermesztők és faiskola-kezelők, az ipari növénytermesztők, a baromfigondozók, a szarvasmarha- és sertésnyésztők, továbbá a tokajhegyaljai szakcsoportok tagjai./mti/

bb. 54. szedik a spárgát bács megyében

vid ká/sk/gy/cz

1965. április 10.

az ország legfontosabb spárgatermő vidékén, bács megye déli részén megkezdtek a friss zöldség szedését. elsőnek a kunbajai állami gazdaságból érkezett nagyobb szállítmány a felvásárló telepre. ezt követően a megye nagyterjedésű spárgatelepeiről és házikertjeiből folyamatos lesz az áruszállítás. az idén mintegy 20-25 vagon spárgára számítanak. a termést félkilós kötegekben, hánckosarakban küldik exportra. a spárga egyrészét az nszk-ba és svájcba szállítják, de bőven jut majd a hazai fogyasztóknak is.  
/mti/

14.40/m

- 33 -

bb 57. az egykori mokan-komit  tagjainak bajt rsi találkoztja  
miskolcon

vid/j/m/fm

1965.  prilis 10.

a hitleri fasizmus legsztetebb  veiben, 1943-44-ben az  szaki iparvid k nagy v rosaban, miskolcon  s di sgy r tt a kommu-  
nist k, a baloldali  rzelmi munk sok, valamint a halad  szel-  
lemi  rtelmis gi k r szv tel vel ellen ll  csoport alakult,  
amelyet mokan-komit nak neveztek el. a t bb mint 200 hazafib l  
 ll  csoport h siesen harcolt a n metek  s magyar csatl saik  
 ltal megs llt v rosban. a b ny kban  s a gy rakban b rk ve-  
tel seket, b ket ntet seket szerveztek, szabolt lt k a ter-  
mel st, fegyveres akci kat hajtott k v gre,  s felderit ssel  
segitett k a v ros fel  t r  szovjet csapatokat. a harcokban  
a mokan-komit  t bb tagja  ldozta  let t haz nk f ggetlens g ert.

a felszabbadul s 20.  vfordul ja alkalm b l az mszmp  
borsod megyei bizotts ga  s a magyar partiz n szövets g orsz -  
gos eln ks ge szombaton este bajt rsi találkoztot rendezett  
miskolcon a mokan-komit  egykori tagjai r sz re, a bar ti ta-  
l lkozt n az egykori bajt rsak k z l t bb mint hatvanan vettek  
r szt, de ott voltak azoknak a hazafiaknak  zvegyei  s hozz -  
tartoz i is, akik a harcokban h si hal lt haltak. a mokan-  
komit  volt tagjait dr. bodn r ferenc, a megyei p rtbizott-  
s g elst  titk ra k sz ntette, majd feherasztal mellett feleleve-  
nitett k a 20  v el tti harcok esem nyeit. vas rnap a mokan-  
komit  tagjai koszorut helyeznek el h si hal lt halt bajt rsaik  
sirj ra. /mti/

---

bb 60. vas rnap nyilik sz kesfeh rv rott ferenczy no mi eml k-  
ki llit sa

vid/j/m/fm

1965.  prilis 10.

nagyjelent s g  m vészeti esem nye lesz vas rnap sz kes-  
feh rv rnak: az istv n kir ly muzeumban megnyilik az 1957-ben  
elhunyt ferenczy no mi eml kki llit sa. a m vész  letm v t  
csaknem hetven alkot sa reprezent lja. a ki llit st k.kovalovszky  
m rta  s mikes ildik  m vészett rt n szek rendeztek. /mti/

---

14,45/m

- 34 -

bb 58. az mhs somogy megyei k ld tt rtekezlete

vid j vm fm

1965.  prilis 10.

a magyar honv delmi sportsz vets g somogy megyei k ld tt rtekez-  
let t szombaton tartott k meg kaposv rott, a fegyveres er k klubj -  
ban. az  rtekezleten r szt vett uszta gyula alt bornagy, az mhs or-  
sz gos parancsnoka  s n meth ferenc, a megyei p rtbizotts g elst   
titk ra is.

m rton j nos, az mhs somogy megyei bizotts g nak eln ke be-  
sz molt a legut bbi k ld tt rtekezlet  ta v gzett munk r l, majd a  
vita ut n hat rozatot hoztak a megye honv delmi t megmunk j nak  
tov bbi javit s ra. v g l megv lasztott k a 33 tagu megyei eln k-  
s get  s a 15 tagu int z bizotts got. az mhs megyei eln k l ism t  
m rton j nost v lasztott k meg./mti/

---

14.55/m

- 35 -

*me*

*me*

bb. 61. „marxista-leninista irodalom magyarországon,, - ünneplésen megnyitották a kossuth könyvkiadó jubileumi kiállítását

t tf/tr/fm/gy/cz

1965. április 10.

„marxista-leninista irodalom magyarországon,, címmel a magyar nemzeti múzeum márványtermében nagyszabású könyv- és dokumentációs kiállítást rendezett a kossuth kiadó. a szombati megnyitó ünnepségen megjelent kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, nagy józsefné, könnyűipari miniszter, bojti jános külügyminiszter-helyettes, valamint a párt-, az állami és a társadalmi szervek több más képviselője.

berei andor, a kossuth könyvkiadó igazgatója üdvözölte a megnyitóünnepség sokszáz résztvevőjét, majd dr. orbán lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb agit.prop. osztályának vezetője lépett a mikrofonhoz:

- nem véletlen, hogy a „marxista-leninista irodalom magyarországon,, című kiállítás felszabadulásunk 20. évfordulója alkalmából nyílik meg, s az sem véletlen, hogy éppen a népi demokráciánk 20 esztendejét bemutató kiállítás szomszédságában. a korábban megnyitott kiállítás azt mutatja be, hogy két évtized alatt milyen mélyről milyen magasba jutott népünk, és hazánk, a mostani bemutató pedig arról ad számot: 20 év alatt hogyan terjedt el könyvek útján a marxizmus-leninizmus eszméje és lett kevés számú forradalmár olvasmányából százezrek kenyere, gondolatainak, eszméinek formálója, nemzetünk újjászületésének eszmei forrása.

- a marxista irodalom közreadása magyarországon természetesen nemcsak 20 éves multra tekinthet vissza. a felszabadulás előtti évtizedekben a marxizmus eszméinek ezer akadályon át kellett eljuniok a dolgozókhöz - de az eszme áttört minden akadályon. a pest-budai nyomdászok könyvtárában már 1869-ben ott volt a „tőke,, első kötete, igaz, még német nyelven. a múlt század végén megjelent az első magyar nyelvű „kommunista kiáltvány,,. kurtitva, helyenként meghamisítva ugyan, de mégis napvilágot láttak egymás után marx és engels irásai. a tanácsköztársaság idején nagyot lépett előre a magyarországi politikai könyvkiadás: például a kommunista kiáltványt félmillió példányszámban jelentették meg, megkezdődött marx, engels és lenin műveinek sorozat-kiadása. a tanácsköztársaság leverése után a marxista klasszikusok munkái, a marxista irodalom fiatal magyar hajtásai jobbra füzet formában jutottak el az illegálisban élő kommunistákhoz, a dolgozókhöz. a kötetek olykor „áruhába,, bujtatva -ponyvaregény, vagy szépirodalmi mű fedőlapjával takarva - jártak kézről kézre. hiába üldözték, pusztították a marxista irodalmat: ahogy a dolgozók felszabadulásának hitét és reményét a munkásosztály szívéből, gondolataiból nem tudták kiirtani - úgy a marxizmus, a szocializmus eszméjét sem tudták elfojtani.

/folyt. köv./  
15.05/m

- 36 -

NME

bb. 61. / „marxista-leninista... 1. folyt./ gy

- a kiállítás - sokszáz könyvvel, gazdag tárgyi anyaggal - ad izelítőt a felszabadulás utáni magyarországi marxista könyvkiadásáról, a politikai művek elterjedtségéről, olvasottságáról.

dr. orbán lászló jellemző adatként megemlítette, hogy az elmúlt időszakban másfélmillió kötetben adtuk ki marx- engels-műveket, lenin munkáit hárommillió kötetben jelentettük meg. a klasszikusok művei mellett többezres példányszámban láttak napvilágot a marxizmus kiemelkedő művelőinek irásai, közöttük plechanov, kautsky, bebel, mehring, clara zetkin, rosa luxemburg, kalinin, lunacsarszkij, gramsci munkái. a marxizmus első magyar művelőinek alkotásai - egyrésze ugyan a személyi kultusz miatt kissé megkésve - ugyancsak helyet kaptak a magyar könyvkiadásban. ma már méltó formában állnak az olvasók rendelkezésére szabó ervin, alpári gyula, kun béla, landler jení, szamuely tiber irásai és beszédei olyan marxisták műveivel együtt, mint varga jení, révai józsef, rudas lászló, fogarasi béla. a kossuth könyvkiadó - és elődje, a szikra - ismeretterjesztő sorozataiban 25 millió példányszámban hagyták el a sajtót ismeretterjesztő kötetek. a marxizmus szervezett tanulmányozásának igényét mi sem jellemzi jobban, mint az a tény, hogy például az 1964-1965-ös pártoktatási évben a tömegtanfolyamok számára 2 700 000, a közép- és felsőfoku oktatási intézmények tanulói részére pedig 100 000 példányszámban készítettünk politikai kiadványokat.

a továbbiakban dr. orbán lászló hangsúlyozta: a 20 év során megtanultuk azt is - vagy legalább is ma már jobban tudjuk - hogyan kell olvasni marxot, engelst, lenint. írásaikban azt kell kutatnunk, mit jelentenek, mit mondanak ma a mi számunkra. megtanultuk: ne kész válaszokat, ne kész recepteket várjunk a klasszikusok műveiből a mai problémákra. sem marx, sem lenin nem oldotta és nem is oldhatta meg helyettünk az 50, vagy 100 évvel ezelőtt még fel sem merült problémákat, s nem adhatnak választ a szocializmus építésének kérdéseire, mai bonyolult problémáira. a szocialista építőmunka eredményei, pártunk helyes politikája, kedvező feltételeket teremtettek a szocialista tudatformálásra. a marxizmus elméleti munkásain, a propagandistákon, a pártszervezetek tevékenységén mulik, hogy éljünk a kedvező lehetőségekkel, s jól hasznosítsuk a marxizmusnak ezen a kiállításon is kitaruló eszmei gazdagságát.  
/mti/

..

mo

15.15/a

- 37 -

bb 62. az oktatásról és több más időszaki kérdésről tárgyal-  
tak az idegenvezetők

t hbj/lk-lm ki

1965. április 10.

az idegenvezetők 1. országos konferenciája szombaton folytatta tanácskozásait. a felszólalók sok érdekes és az idegenforgalom, az idegenvezetés fejlődését segítő javaslatot terjesztettek elő. a többi között hangoztatták, hogy az ibusz, az express és a megyei idegenforgalmi irodák alakítsanak ki idegenvezetői törzsgárdát. különösen a vidéki városokban, ahol a nyári hónapokban nagy a vendégjárás, vonják be az idegenvezetésbe a nyelveket beszélő tanárokat, akik legtöbbször nagy helyismerettel rendelkeznek. szóltak arról is, hogy az idegenvezetők oktatását úgy kell tekinteni, mint szellemi beruházást az idegenforgalom fejlesztésére. a helyes, sokrétű oktatás gyorsan és gazdagon gyümölcsözik, hiszen az idegenvezető munkája során sok új külföldi barátot szerezhet az országnak, akik egyben külföldön propagandistái lesznek a magyar idegenforgalomnak. feltétlenül el kell érni, hogy budapesti egységes legyen az oktatás, s ez szinte kisugárzik a vidéki nagyvárosok idegenvezetői gárdájának tanítására is. szorgalmazták a felszólalók, hogy az idegenvezetők nagyobb jogi védelmet élvezzenek, szükséges, hogy a vállalatok méltányolják dolgozóik idegenforgalmi tevékenységét és szabadidő biztosításával segítsék elő ténykedésüket.

a felszólalások után dr. vitéz andrás, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője zárszavában rögzítette, hogy az oih már a közeljövőben kidolgozza az idegenvezetők széleskörű oktatásának rendszerét. segítséget nyújt abban, hogy az idegenvezetők klubjának életre hívásával erősödjék a tapasztalatcsere-lehetőség. elmondotta, hogy az oih még a múlt évben pályázatot hirdetett idegenforgalmi tanulmányok írására. százharmincöt pályamű érkezett, ebből hatot díjaztak, négyet pedig jutalomban részesítettek. sok kitűnő pályamű érkezett, amelyek egy-egy táj, egység idegenforgalmi nevezetességeit mutatják be. a pályaművek felhasználásával elkészítik az idegenvezetők kézikönyvét. végezetül dr. vitéz andrás több idegenvezetőnek átnyújtotta a közlekedés- és postaügyi miniszter elismerő oklevelét./mti/

--

bb 63. józsef attila est az irodalmi színpadon

i s/tm-lm fm

1965. április 10.

hétfőn este az irodalmi színpadon józsef attila estét rendeznek a költő születésének 60. évfordulója alkalmából. a nagyszabású műsorban többek között fellép latinovits zoltán, sült irén, gáti józsef, ilosvay katalin, kovács p. józsef és demján éva./mti/

--

15.40/a

- 38 -

bb 64. bemutató a bartók gyermekszínházban

t s/tm-lm fm

1965. április 10.

szombaton a fővárosi operettszínházban bemutatót tartott a bartók gyermekszínház. kinizsi andor és kárpáti gyula „az óbudai barlang”, című kétrészes darabját adták elő. a kísérőzenét eötvös péter szerezte. az előadást pártos géza rendezte. a díszletet makai péter, a jelmezeket pedig rimanéczy yvonne állította össze. az 1945. telén játszódó történet főbb szerepeit rajz jános, hadics lászló, nagy attila, soós edit, hacser józsef, schubert éva és ujlaki lászló alakította.

ugyanezen a délutánon adták elő a színház és filmművészeti főiskola hallgatói az ódry színpadon hubay miklós: „szüless újra kedves”, című háromfelvonásos tragédiáját. az előadást simon zsuzsa rendezte. a főbb szerepeket csikós sándor, balogh zsuzsa, kozák andrás, hendel péter és szersén gyula alakította./mti/

--

bb 76. péter jános hazaérkezett bécsből

t bc/tm-lm zs

1965. április 10.

péter jános külügyminiszter, aki szilágyi béla külügyminiszterhelyettes társaságában dr. bruno kreiskynek, az osztrák köztársaság külügyminiszterének meghívására hivatalos látogatást tett ausztriában, szombaton délután visszaérkezett budapestre.

fogadására a keleti pályaudvaron megjelent dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. timár mátyás pénzügyminiszter, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, s a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa. ott volt dr. emil staffelmayr, az osztrák köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és a nagykövetség több munkatársa./mti/

15.44/a

- 39 -

me

bb 65. magyar pantomim-együttesek bemutató előadása

1 áe/sk szb fm

1965. április 10.

a pantomim-művészet felelevenítésére több együttes alakult a fővárosban, amelyek április 13-án első alkalommal mutatkoznak be a nyilvánosság előtt a szakszervezetek fővárosi uti művelődési házában. a részint hivatásos táncosokból, részint műkedvelőkből álló együttesek „pantomim-kaleidoszkóp”, címmel mutatják be egész estét betöltő műsorukat, amelyben különféle emberi-karaktereket, élethelyzeteket, rövid történeteket, görög versekre komponált játékokat elevenítenek meg a mozgásművészet eszközeivel. /mti/

--

bb 66. wodehouse-estét sugároz husvét hétfőn a tv

1 s/tm szb fm

1965. április 10.

a magyar televízió április 19-én, husvét hétfőn wodehouse-estét sugároz „tóbiás és a többiek, címmel. p.g. wodehouse darabját peterdi pál alkalmazta televízióra. a műsorban találkoznak a nézők az író halhatatlan figurájával, az inasok gyöngyével, a mindent megmagyarázó és elintéző tóbiással, akit sinkovits imre kelt életre. a televízió-játék többi főszerepét márkus lászló, barsi béla, feleki kamill, kaló flórián, peti sándor és benkő gyula játssza.

a vezető operatőr kocsis sándor, a tv-játékot horváth tibor rendezte. /mti/

--

bb 67. kedden kezdődik az országos történész vándorgyűlés

1 ms/tr szb zs

1965. április 10.

a magyar történelmi társulat, a művelődésügyi minisztérium, az országos pedagógiai intézet és a tit rendezésében kedden kétnapos országos történész vándorgyűlés kezdődik a kossuth klubban. a tanácskozás első napján megtárgyalják a magyar munkásmozgalom történetével kapcsolatos kutatások újabb eredményeit, s kihirdetik a magyar történelmi társulat az mszmp kb. párttörténeti intézete és a magyar tudományos akadémia történettudományi intézete felszabadulási pályázatának eredményeit. szerdán a népi demokratikus korszak története általános és középiskolai tanításának kérdéseit vitatják meg. /mti/

--

15.50/a

- 40 -

me

bb 68. a szovjet nőküldöttség látogatása a nőtanácsnál

t fe/tr szb zs

1965. április 10.

a hazánk felszabadulásának ünnepein résztvevő szovjet nőküldöttség - o.p. kolcsinának, a moszkvai területi pártbizottság titkárnak, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága póttagjának vezetésével - szombaton a magyar nők országos tanácsának székházába látogatott. a vendégeket erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke üdvözölte. a szívéllyeshangulatu, baráti eszmecsereen résztvevő a magyar nőmozgalom több vezető képviselője. ott volt gyenyiszova asszony, a szovjetunió budapesti nagykövetének felesége.

a szovjet nőküldöttség vezetője megköszönte a meleg baráti fogadtatást, amelyben a delegáció tagjait mindenütt részeltették.

- husz év rövid idő egy ország, egy nép életében - mondta - mi önkönl mégis azt tapasztaltuk, hogy e rövid két évtized alatt sokat fejlődött országuk mind gazdasági, mind pedig kulturális téren. látogatásunk alkalmából arról is meggyőződhattünk, hogy e sikerekben nagy része van a magyar nők munkájának is.

a szovjet nőküldöttség tagjai és a magyar vendéglátók ezután a két ország nőmozgalmát érintő kérdéseket vitatták meg. a vendégek végezetül ajándékokkal kedveskedtek a magyar nőmozgalom képviselőinek. /mti/

--

bb 69. közlekedési balesetek

fe/lk szb zs

1965. április 10.

a 13. kerületben a bessenyei utca és a visegrádi utca kereszteződésénél dr. vadai tivadar 50 éves szövetkezeti bedolgozó személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy tehergépkocsival. fráter jeno 74 éves nyugdíjas, balatonalmádi lakos és tóth mártonné 43 éves tisztviselő, a személygépkocsi utasai súlyosan megsérültek. a rendőrség dr. vadai tivadart őrizetbe vette és vezetői igazolványát bevonta.

a 14. kerületben a thököly uton varga gyuláné 28 éves gépésztechnikus személygépkocsijával nekiütközött egy 25-ös vilamosnak. a személygépkocsi vezetője súlyosan, kisfia, varga gyula 5 éves gyermek könnyebben megsérült. /mti/

--

15.55/a

- 41 -

me

bb 70. tavaszi eső áztatta a határt - meggyorsult az őszi gabonák fejlődése - sorolnak a koratavasziak

vid ö kz-lm ká

1965. április 10.

a hét végén - pénteken, szombaton - csöndes tavaszi eső áztatta meg a határt. a csapadék jókor jött. a megelőző napok meleg, szeles időjárása miatt a hét végére ugyanis már mindenütt megcserepesedtek a frissen bevetett talajok, s ez gátolta a növényzet fejlődését. az időben megjött eső meggyorsította a magvak csírázását, a kelést, s szinte szemmel látható, gyors növekedésre serkenti az őszi kalászosokat. a csapadék az ország nagyobb részén a koratavasziak vetése után hullott le. baranyában kerekén 40 000 holdon - az előző év azonos időpontjáig bevetett terület kétszeresén - találta földben a tavasziak magját. körülbelül 10 000 holdon a már kikelt mákot, borsót, lent és cukorrépat „mosta”, le. az ugyancsak déli fekvésű csongrádban a tervezett 10 000 hold vöröshagymából mindössze 500 hold maradt ki a földből az eső zés kezdetéig. zalában, baranyához hasonlóan 40 000 holdnyi friss vetést áztatott az eső. békés megyében a teljes tervezett területen, somogyban a kijelölt terület több mint 90 százalékán találta fölben a cukorrépat. az ország egyes vidékein - szolnok, tolna, békés, bács, baranya és somogy megyében - hozzáfogtak a tavaszi időszak legnagyobb munkájához, a kukorica vetéséhez, s a közeli napokban országsszerte általánosan megkezdik ezt a munkát. a hét végén már nemcsak az ország déli vidékein, de a legészakabbra fekvő cserehádi dombos vidék mezőgazdasági üzemeiben is felkészültek a kukorica vetésre.

az esők többhelyütt akadályozták a mezei munkát. az idő azonban sehol sem megy veszendőbe. baranyában a kényszerű munkaszünet idejére benépesültek a házi kertek. földbe teszik az üzletekben vásárolt körülbelül háromnegyed millió tasak konyhakerti magot. ebből a háztáji tevékenységből a földműves-szövetkezetek számítása szerint az idén körülbelül 20 000 mázsa zöldség jut a központi készletekbe./mti/

--

16.00/a

- 42 -

bb 73. sarkvidéki levegő érkezett: kiadós esők az ország nagy részén - vasárnap néhány órás napsütés, hétfőn reggelre kisebb talajmenti fagyok várhatók

1 cs/sk/s ká

1965. április 10.

az északkeletről beszivárgott sarkvidéki hideg levegő és a földközi-tengeri meleg áramlás egymásra hatásából pénteken és szombaton kiadós esőzések voltak országsszerte. a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályára érkezett jelentések szerint a dunántul nagy részén, valamint a duna-tisza közének déli vidékein, a hármas-körömentén és szabolcs-szatmár megyében szombaton reggelig 10-20 milliméter csapadék hullott, másutt 10 milliméteren aluli mennyiséget mértek, de farkasgyepüről 25, soronból pedig 27 millimétert jelentettek a megfigyelők. szombaton az egész országban folytatódott az esőzés. a meteorológusok szerint a csapadékos zóna most délkelet-kelet irányba tolódik el, s a meleg déli áramlást felváltó sarkvidéki hideg levegő vasárnapra megnyugszik, átmenetileg kisebb anticiklongerinc alakul ki a kárpát-medence felett. következésképpen a felhőzet csökken, az éjszakai lehülés kissé fokozódik.

a legutóbbi hőmérsékleti térképek szerint egész Európában megtorpant a tavasz, sőt az északkeleti tájakra visszatért a tél: szombaton reggel a szovjetunió északi-tengeri partvidékeiről és Finnország több tájáról mínusz 20 fok körüli fagyokat jelentettek a megfigyelők, sőt a pécóra-folyó torkolatánál mínusz 26 fokot mutattak a hőmérők. óriás területeken a nappali maximumok sem emelkedtek fagypont fölé. pénteken például moszkvában és kurszkban mínusz 2 fokig emelkedett a nappali hőmérséklet, de dél-Európában is csak 15-20 fokos melegek voltak legutóbb, egyedül Spanyolország néhány vidékén mértek 21 fokot. a legutóbbi térképek a kárpátok több vidékéről és dél-ukrajnából havazásokat jeleztek.

Lényeges javulásra egyelőre nem számíthatunk: a magasnyomású helyzet kialakulásával vasárnap néhány helyen felszakadozik a felhőzet, egy-két órás napsütést várhatunk, a szombati esőzések már csak szórványosan folytatódnak. a napi középhőmérséklet pénteki 1-2 fokos melegtöbblete szombaton megszűnt, a vasárnap pedig már „meleghiányos” lesz. a reggeli órákban országsszerte plusz 2, plusz 7, a kora délután plusz 7, plusz 12 fokos hőmérsékletre számíthatunk. hétfőn hajnalban valószínűleg lesznek már szórványosan kisebb talajmenti fagyok./mti/

--

16.09/s

- 43 -

bb 71. nyár elejére harkányban és a mecsekben nemzetközi camping, pécsett turistaszálló nyílik meg

vid Lk-Lm k1

1965. április 10.

harkányban, a baranya-szállótól északra ötszáz személyes nemzetközi sáttábor építését kezdték meg. a terv szerint a camping építését június 30-án befejezik és július 1-én megnyitják.

pécsett, a mecsek déli lejtőjén, a város feletti parkerdőben ötszáz személyes nemzetközi autós-camping épül. műanyagból készült kis erdei házikókban száz személyt tudnak majd elszállásolni, négyszáz turista pedig közművesített területen állíthatja fel sátrát, vagy lakókocsiját. a mecseki autós-camping szintén a nyár elejére készül el. központjában bástyaszerű kilátótornyot létesítenek. pécsett, a város központjában 150 vendég fogadására alkalmas állandó turista-szállót rendeznek be még a nyári idény előtt. ebben a hangulatos, középkori eredetű épületben minden kényelmet megtalálnak a vendégek./mti/

--

bb 72. 15. heti Lottó nyereményjegyzék

tm-Lm k1

1965. április 10.

a 15. játékhétre beérkezett 6,214.212 Lottószelvény. öt találatot egy fogadó ért el, szelvényére a nyereményilleték levonása után 1,864.264 forintot fizetnek. négy találatot 35 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 66.581.25 forint. három találatot 4.187 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 556.25 forint. a két-találatos szelvények száma 132.194. ezekre a nyereményösszeg egyenként 17.60 forint./mti/

--

bb 74. a bács-kiskun megyei felszabadulási irodalmi pályázat eredménye

vid j-lm fm

1965. április 10.

kihirdették a bács-kiskun megyében meghirdetett felszabadulási irodalmi pályázat eredményét. a 10 000 forintos első díjat megosztva ítélték oda tarján istván kecskeméti írónak „a hegyen már tavasz volt”, című regényéért és dr. welther dánielnek, a petőfi népe főszerkesztőjének kecskeméti felszabadulásáról írt tanulmányáért. a novellák és kisebb tanulmányok csoportjában nagy piroska, a magyar rádió munkatársa „cselédének”, című kisregénye, a versek közül pedig dr. gát sándor kecskeméti költő két elbeszélő költeménye nyert első díjat./mti/

--

16.25/a

- 44 -

me

bb 75. műszaki dolgozók tanácskozása nyiregyházán

vid j-lm fm

1965. április 10.

a hazafias népfront szabócs-szatmár megyei bizottsága és a tanács végrehajtó bizottsága szombaton ankétot rendezett nyiregyházán a társadalmi munkában tervezést végző műszaki dolgozók részvételével.

az értekezleten megállapították, hogy a társadalmi tervezők tevékenysége igen hasznos. az elmúlt években sok olyan kisebb-nagyobb - főként a községfejlesztési tervben szereplő - létesítmény készült el, amelynek építése tervdokumentációk hiányában elhúzódott volna. az utóbbi négy évben több mint 3.5 millió értékű tervet készítettek ily módon. a termelőszövetkezetek részére például 64 kilométernyi bekötőt tervdokumentációját szolgáltatták.

az ankéton úgy határoztak, hogy a hazafias népfront mellett működő akcióbizottság tevékenységét tovább szélesítik. újabb mérnököket, technikusokat vonnak be e munkába. arra törekednek, hogy a szakemberek munkája ne korlátozódjék csupán a tervek elkészítésére, hanem szakmai tanácsokat, felvilágosításokat is adjanak a községeknek és a termelőszövetkezeteknek./mti/

--

bb 77. elutazott hazánkból a szovjet békeküldöttség

t di/gk-Lm zs

1965. április 10.

szombaton elutazott hazánkból a szovjet békebizottság háromtagú küldöttsége, amely j. popovkinak, a moszkva című irodalmi folyóirat főszerkesztőjének, a bizottság elnöksége tagjának vezetésével részt vett hazánk felszabadulása 20. évfordulójának ünnepségein. a vendégek budapesten és vidéken találkoztak a hazafias népfront és a magyar békemozgalom vezetőivel, illetve aktivistáival, ismerkedtek népünk életével, hazánk történelmi nevezetességeivel. a delegációt bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkár-helyettese, valamint a népfront és az országos béketanács több vezető munkatársa bucsúztatta./mti/

--

16.30/a

- 45 -

17<sup>20</sup> B

me

bb 78. megjutalmazták a vegyipar legjobb kisz-szerveze-  
teit

t di/gk szb zs

1965. április 10.

szombaton az ifjuság szállóban átadták a vegyipari kisz-  
szervezetek múlt évi versenyének díjait. megjelent az ünnep-  
ségen szekér gyula, a nehézipari miniszter első helyettese,  
szilágyi sándor, a vegyipari dolgozók szakszervezetének fő-  
titkára és a kisz központi bizottságának számos képviselője.  
a vetélkedés első díját, a kisz központi bizottságának okle-  
velét, a 8000 forintos pénzjutalmat a tiszai vegyikombinát  
ifju kommunistái nyerték. a vállalat kisz-szervezete ezenki-  
vül négy fiatalot küldhet ajándékképpen külföldi tanulmányut-  
ra. a második helyre a dunai kőolajipari vállalat, a harma-  
dikra pedig a borsodi vegyikombinát kiszistái kerültek. /mti/  
--

bb 79. magyar állandó kiállítás auschwitzban

k ol/gk szb sr

1965. április 10.

dr. lakatos lászló, a művelődésügyi minisztérium muzeumi  
főosztályának helyettes vezetője és gerelyes ede, a legújabb-  
kori történeti muzeum főigazgatója szombaton auschwitzba uta-  
zott.

április 11-én tartják auschwitzban a koncentrációs tábo-  
rok felszabadulásának nemzetközi megemlékezését. a magyar  
szakemberek ez alkalomból átadják a közönségnek az auschwitzi  
nemzetközi kiállítás átrendezett és kibővített magyar rész-  
legét a szovjetunió, a német demokratikus köztársaság, cseh-  
szlovákia és jugoszlávia mellett a jövőben magyarország is  
állandó kiállítással szerepel auschwitzban. /mti/  
--

bb 81. hazaérkezett a német demokratikus köztársaságban  
járt népfrentküldöttség

k di szb zs

1965. április 10.

amely a demokratikus németország nemzeti frontjának meghívá-  
sára dr. pesta lászlónak, a hazafias népfrent országos taná-  
csa tagjának, a budapesti népfrentbizottság alelnökének ve-  
zetésével a testvérmozgalom munkáját tanulmányozza. /mti/  
--

16.35/a

- 46 -

17<sup>20</sup>B

bb 80. jugoszláv népfrentküldöttség budapesten

k di szb zs

1965. április 10.

budapestre érkezett a jugoszláv dolgozók szocialista szö-  
vetségének küldöttsége: todo kurtovics, a szövetség végrehaj-  
tó bizottságának és a jugoszláv kommunisták szövetsége közpon-  
ti vezetőségének tagja, a delegáció vezetője, valamint cedo  
grbics, a szövetség horvátországi választmányának alelnöke,  
alekszandar bakocevic, a szövetség szerb ideológiai bizott-  
ságának elnöke, istvan palasti, a zrenjanin járási bizottság  
elnöke, matija pajnihar, a szövetség maribori elnöke és bu-  
rányi nándor, az ujvidéki magyar szó munkatársa. a vendégek  
a hazafias népfrent országos tanácsának meghívására két he-  
tet töltenek hazánkban, s a népfrentmozgalom budapesti és vi-  
déki tevékenységével ismerkednek. a delegációt bugár jánosné,  
a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkár-helyettese  
és a népfrent több vezető munkatársa fogadta. ott volt s.  
borisavljevics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársá-  
ság budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/  
--

bb 82. költészet napi ünnepek

vid j szb fm

1965. április 10.

a hazafias népfrent fejer megyei bizottsága és a székes-  
fehervári helyőrségi klub parancsnoksága rendezésében szom-  
baton este székesfeherváron ünnepi előadást tartottak józsef  
attila születésének 60. évfordulója alkalmából. az ünnepeken  
jankovich ferenc kossuth-díjas és csanádi imre józsef attila-  
díjas költő - mindketten fejer megye szülöttei - életükről  
és költészetükről adtak elő, majd a budapesti irodalmi szin-  
pad bemutatta új műsorát.

szombaton a pátyi művelődési házban megnyitották a köl-  
tészeti napja pest megyei ünnepeit. dr. lengyel dénes, a  
petőfi irodalmi muzeum helyettes főigazgatója tartott elő-  
adást „józsef attila és a mai magyar költészet”, címmel.

a következő napokban a megye több városában és községé-  
ben hasonló ünnepeken emlékeznek meg a költészet napjáról.  
/mti/  
--

bb 83. gyarmati vera hegedűművésznő

k ol/gk szb sr

1965. április 10.

hazaérkezett sikeres belgiumi vendégszerepléséről. hét kon-  
certet adott különböző belga városban, főleg fiataloknak.  
egy alkalommal szóloesten szerepelt a brüsszeli belga-magyar  
társaság rendezésében. /mti/  
--

16.44/a

- 47 -

17<sup>20</sup>B

bb 84. öt megye amatőrfilm-fesztiválja szekszárdon

vid gk szb la

1965. április 10.

Szombat délután Baranya, Bács-Kiskun, Fejér, Somogy és Tolna megye amatőrfilmeseinek vetélkedője kezdődött meg a szekszárdi Soós Sándor városi művelődési házban. A találkozón tizennégy 8 és 16 milliméteres filmet mutattak be a zsűri előtt. A díjnyertes filmeket, valamint több, országosan díjazott amatőr-filmalkotást és az „Aliscától Szekszárdig,” című ötvenperces új dokumentumfilmet vasárnap délelőtt leveletitik a megyeszékhely közönségének. /mti/

bb 85. szovjet-jugoszláv-magyar vasuti áru fuvarozási egyezményt írtak alá Budapesten

gk szb la

1965. április 10.

A Szovjetunió és a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság, valamint a Magyar Népköztársaság Kormánya közötti megállapodás keretében 1965. április 10-én Budapesten vasuti áru fuvarozási egyezményt írtak alá a Szovjetunió és Jugoszlávia közötti áruszállításra vonatkozóan, a Magyar Népköztársaság vasutvonalain történő átmenő forgalomban.

Az egyezményt Szovjet részről V. Gavrilov közlekedésügyi miniszterhelyettes, Jugoszláv részről dr. Marijan Dermasztija, a Jugoszláv Vasutak Közösségének vezérigazgatója, Magyar részről Rüdönyi Károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója írta alá.

Az egyezmény aláírásán megjelent G. A. Gyenyiszov, a Szovjetunió Magyarországi Rendkívüli és Meghatalmazott Nagykövete, Dr. Dusan Csálics, a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság Magyarországi Rendkívüli és Meghatalmazott Nagykövete, Dr. Csanádi György, a Magyar Népköztársaság Közlekedés- és postaügyi minisztere és Erdélyi Károly külügyminiszterhelyettes.

Az egyezmény az aláíró országok vasuti áru fuvarozásának további fejlesztését szolgálja. /mti/

18.52/a

- 48 -

me

bb 86. az olasz általános munkászövetség kongresszusán

gk szb la

1965. április 10.

Részt vett szot-küldöttség, amelyet Gál László, a szot titkára vezetett, Szombaton hazaérkezett. A küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren Karakas László, a szot titkára fogadta. /mti/

--

bb 87. apró Antal hazaérkezett Moszkvából

t sl/gk szb la

1965. április 10.

Apró Antal, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese Szombaton este hazaérkezett Moszkvából, ahol részt vett a KGST végrehajtó bizottságának 17. ülésén.

Fogadására a Ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Lévárdi Ferenc nehézipari miniszter és Nagy Józsefné könnyűipari miniszter. /mti/

--

bb 88. időjárásjelentés

gk szb la

1965. április 10.

A meteorológiai intézet jelenté 1965. április 10-én, Szombaton 19 órakor:

hűvös idő

várható időjárás vasárnap estig:

Hűvös, jobbra felhős idő esővel, a magasabb hegyeken havazással. helyenként élénk, lassan mérséklődő szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 5-10 fok között. /mti/

--

19.38/- szb

-49-

me

**M.T.I.**



Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. április 11.

bb. 1. fejlesztik a budapesti gyermekétkeztetést

i/h1/gk/a/zs

1965. április 11.

még ebben az évben megkezdődik a telepi utcai és a dugonics utcai gyermekélelmezési konyhák korszerűsítése, s hamarosan sor kerül a mester utcai konyha bővítésére, valamint a mezőgazdasági kiállítás területén működő konyha átalakítására is. a 13. kerületi reitter ferenc utcában 2 500 adagos konyhát építenek./mti/

--

bb. 2. milyen volt a sárrét vidéke a 18. században? - érdekes kiállítás a békécsabai hid-és vízműépítészeti technikumban

vid/j/a/fm

1965. április 11.

békéscsabán a hid-és vízműépítészeti technikum tanárai és diákjai ötletes kiállítást rendeztek. négy tantermet töltöttek meg modellekkel, térképekkel, fotókkal. bemutatják többek között, milyen volt a sárrét vidéke a 18. században. kiderült, hogy csónakkal és ladikkal közlekedtek azokon a helyeken, ahol ma a betonutakon gyorsjáratu autóbuszok száguldanak. elkészítették a panama-csatornán működő vízátvezető zsilip kicsinyített mását, amely villanymotorral működik. 3 000 apró fadarabkából készült el a legyező alakú völgyelzáró. sok szép karcu hid parányi modellje, csónakok, hidászfelszerelések láthatók többek között a kiállításon. ezenkívül 600 fénykép szemlélteti az iskola diákjainak hazai és külföldi tapasztalatcsere-utjait./mti/

--

- 1 -

10.15/m  
12.58 2022/